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F estiv ităţile  prilejuite de aniversarea  
a 3 0  de ani de la înfiinţarea  

Diviziei „Tudor Vladimirescu-Debreţin“
Luai, 1 octombrie. In această zi, 

militarii armatei noastre populare, 
întregul popor, au sărbătorit 30 de 
ani de ia crearea Diviziei „Tudor 
Vladimirescu — Debreţin“. Oma
giul adus acestei aniversări şi-a gă
sit o înaltă expresie în participa
rea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consi
liului de Stăt, comandantul suprem 
al Forţelor Armate ale Republicii 
Socialiste România, la festivitatea 
ce a avut loc în Capitală, în cadrul 
căreia Diviziei ce poartă, simbolic, 
numele conducătorului mişcării re
voluţionare d1; la 1S21, i-a fost 
conferit Ordinul „Tudor Vladimi
rescu“, clasa I.

Această impresionantă manifesta
re, desfăşurată în prezenţa condu
cătorului partidului şi statului nos
tru a reprezentat, în fapt, cinsti
rea tuturor ostaşilor ţării care, la 
chemarea Partidului Comunist Ro
mân, au luptat vitejeşte pentru li
bertate şi independenţa României 
şi apoi, pina la victoria finală asu
pra Germanici naziste. Pe acest as-' 
pru drum do luptă, Divizia „Tudor 
Vladimirescu* — creată pe terito
riul U.R.S.S., la iniţiativa şi sub 
îndrumarea comuniştilor români şi 
cu aprobarea guvernului sovietic,

„c.idi ţiiic caid iu întreaga. noas
tră ţară se dezvolta, sub conduce
rea Partidului Comunist Român, o 
amplă mişcare do rezistenţă a ma
selor largi) populare, împotriva dic
taturii militaro-fasciste cînd starea 
do spirit antifascistă se manifesta cu 
vigoare în rândul armatei române 
— a acţionat cu fermitate .şi dârze
nie, aducindu-şii contribuţia, îm
preună cu întreaga armată română, 
la infringer ca hitlerismului. Prin 
acţiunile lor pline de curaj, ostaşii 
diviziei şi-au îndeplinit cu cinsti 
jurământul făcut ân faţa poporu
lui nostru, înscriind cu sîngele lor 
o_pagină luminoasă în istoria lup
tei pentru eliberare naţională şi- 
socială. Este preţuita, totodată, as
tăzi, activitatea neobosită pusă în 
slujba întăririi, şi înfloririi patriei 
socialiste do militarii acestei divi
zii, care îşi îndeplinesc, la fel. ca 
■toţi ostaşii ţarii, yu pasiune şi dă
ruire, sarcinile de (răspundere în* 
credinţa te de partid şi popor.

. . .E s te  ora 10. Ostaşii Diviziei 
„Tudor Vladimirescu-Dcbreţi*“ tră
iesc în această însorită dimineaţă 
de toamnă clipe deosebite. Ea săr
bătoarea lor participă membri ai 
consiliilor de conducere ale Minis
terului Apărării Naţionale şi Mi
nisterului de Interne, generali şi 
ofiţeri activi şi în  rezerva — par
ticipanţi la războiul antihitlerist — 
militari ai unităţilor din garnizoa
na Bucureşti, membri ai gărzilor 
pairi orice şi ai formaţiunilor de 
pregănre militară a tineretului, pio
nieri.

Pe platoul central, se află «linia
te unităţi a h  Diviziei, având în 
flancul drept al frontului Drapelul 
de luptă.

Un sunet prelung de trompetă a- 
nunţă sosirea, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Comandantul Diviziei prezintă 
raportul.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, co
mandantul suprem al forţelor 
noastre armate, însoţit de minis
trul apărării naţionale, trece în, 
revistă trupele şi salută drapelele 
unităţilor.

Urmează momentul solemn al 
decernării Ordinului „Tudor Vla
dimirescu", clasa I, Drapelului de 
luptă al marii unităţi, pentru con
tribuţia deosebită adusă la ridicarea 
•capacităţii de apărare a  Republicii 
Socialiste România şi la opera de

(Continuare în pag. a IlI-a)

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Stimaţi tovarăşi,
Tovarăşi generali, ofiţeri, subofiţeri,
Tovarăşi soldaţi,
Aniversăm astăzi împlinirea a 30 de 

ani de la înfiinţarea Diviziei „Tudor 
Vladimirescu“, moment de mare în
semnătate în istoria forţelor armate 
româneşti, a forţelor de eliberare so
cială şi naţională ale patriei.

Cu acest prilej sărbătoresc,, doresc 
să adresez, in numele Comitetului 
Central «1 Partidului, al Consiliului 
de Stat, al Consiliului de Miniştri şi 
al meu personal, un salut călduros şi 
ccic mai bune urări militarilor din Di
vizia „Tudor Vladimirescu“, tuturor 
militarilor forţelor armate române.

După cum se ştie, Partidul Comunist 
Român a desfăşurat, încă de la înfiin
ţarea sa, o luptă activă împotriva po
liticii reacţiunii buvghezo-moşiercşti, 
militînd cu toată fermitatea împotriva 
pregătirii războiului antisovictic, pen
tru prietenie şi colaborare cu Uniunea 
Sovietică. In condiţiile istorice şi in
ternaţionale cunoscute, datorită lipsei 
de unitate a clasei muncitoare, a for
ţelor antifasciste şi democratice, în anii 
’40 s-a putut instaura în ţară dicta
tura mîlitaro-fascistă. Primit paşi ai 
dictaturii militaro-fasciste au fost dez
membrarea ţării în urma Dictatului dc 
la Viena şi apoi aruncarea României 
în războiul dus de Germania hitlerista 
împotriva Uniunii Sovietice şi a ţă
rilor din coaliţia antihitleristă. In rîn- 
durilc maselor largi populare s-a dez
voltat o puternică mişcare împotriva 
fascismului şi a războiului.

In aceste împrejurări, Partidul Co
munist Român, unind celelalte forţa 
democratice antifasciste din ţară, a 
desfăşurat o largă activitate de orga
nizare a luptei pentru sabotarea ma
şinii de război fasciste. Starea dc spi
rit din rîndui maselor largi populare 
s-a reflectat şi în rîndui armatei, care 
înţelegea to t mai mult că trebuie să 
participa activ la lupta pentru salva
rea intereselor naţionale, pentru elibe
rarea ţării de sub dominaţia fascistă.

La chemarea Partidului Comunist 
Român, s-au ridicat la luptă masele 
populare, acţionind pentru ieşirea Ro
mâniei din războiul dus alături de 
Germania hitlerista, pentru alăturarea 
la coaliţia antihitlerist», pentru elibe
rarea întregului teritoriu al ţarii şî 
zdrobirea definitivă a fascismului ger
man. In primele raiduri au participat 
militarii armatei noastre. In condiţiile 
interne arătate şi ale desfăşurării cu 
succes a luptei generale împotriva fas
cismului) a fost posibil să se treacă, 
în anul 1943, din iniţiativa Partidului 
Comunist Român, la constituirea Di
viziei „Tudor Vladimirescu“. Trebuie 
să menţionam cu acest prilej sărbă
toresc că guvernul sovietic, a acordat 
atît aprobarea, cît şi întregul sau spri
jin pentru organizarea, dotarea şi func
ţionarea acestei mari unităţi româneşti 
pe teritoriul Uniunii Sovietice. Aş 
dori ca, la această adunare, să exprim 
guvernului şi poporului Uniunii So
vietice mulţumirile partidului şi ale 
poporului român.

încă de Ia înfiinţarea Diviziei „Tu
dor Vladimirescu“, s-au afirmat cu 
toată fermitatea scopurile care tre
buiau să anime lupta ci şi — se poate 
spune — a întregii armate. Intr-un 
document, adoptat în 1942, ce a stat 
la baza constituirii acestei unităţi, se 
spunea: „Noi, românii, nu dorim stă- 
pinirea străină a generalilor germani. 
Noi dorim cîrmuirca noastră româ
nească, reprezentată printr-un guvern

cu adevărat naţional al României, un 
guvern al păcii, libertăţii şi indepen
denţei“. Putem spune că ceea ce se 
întrevedea în acel document s-a în
făptuit! Şi, într-adevăr, in România 
s-a instaurat un guvern naţional revo
luţionar care a pus bazele noii orin- 
duiri sociale. Guvernul român asigură 
făurirea orînduirii socialiste, înflorirea 
patriei, bunăstarea şi fericirea între
gului popor, independenţa şi suvera
nitatea naţiunii noastre socialiste. 
(Aplauze puternice, ovaţii şi urale).

Sínt cunoscute împrejurările inter
naţionale favorabile din vara anului 
1944, victoriile istorice obţinute de 
armatele sovietice, de armatele coaliţiei 
antihitleriste, de forţele de eliberare 
naţională şi dc partizani din diferite 
ţări, care dădeau lovituri tot mai pu
ternice maşinii de război hitleriste, 
grăbind prăbuşirea Germaniei fasciste, 
in aceste condiţii, in primavara anu
lui 1944, s-a realizat Frontul Unic 
Muncitoresc, apoi Blocul Naţional 
Democratic, s-a ajuns Ia o largă coali
ţie (antihitleristă, pentru salvarea na
ţională a patriei, In această coaliţie, 
armata deţinea un loc important. Tre
buie menţionat că în anii războiului, 
în pregătirea eliberării patriei, parti
dul s-a preocupat dc desfăşurarea unei 
largi activităţi în rîndui întregii ar
mate, a stabilit legături cu conduce
rea ci, cu numeroşi generali şi ofiţeri. 
Aceasta a constituit uii factor care a 
determinat ca armata să participe ac
tiv atît la înfăptuirea insurecţiei na
ţionale antifasciste, cit şi la toate 
transformările revoluţionare, la toate 
victoriile dobîndite in făurirea socia
lismului pe pămîntul României. 
(Aplauze puternice, urale).

Totodată, înţelegînd că eliberarea 
patriei nu poale fi decit rodul parti
cipării întregului popor, că poporul 
trebuie să-şi ia soarta in propriile 
mîini şi că pentru aceasta trebuie să-şi 
creeze unităţi populare armate, parti
dul a VrCCut la constituirea gărzilor 
patriotice, care au jucat, de asemenea, 
un rol important în lupta pentru în
făptuirea insurecţiei naţionale antifas
ciste, pentru eliberarea ţării, în con
strucţia orînduirii socialiste în Româ
nia.

lafăptuirca insurecţiei naţionale an
tifasciste constituia o necesitate im-
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perioasă, la care au luat parte activă 
toate forţele ce se pronunţau pentru 
independenţa ţării, pentru progresul ei 
economico-soci.il. Se poate spune că 
acest act de importanţă istorică cru
cială pentru România a deschis calea 
mi «umai a eliberării definitive a pa
triei noastre de sub jugul dominaţiei 
străine şi a eliberării sociale a mase
lor, dar şi a utiei ere noi dc făurire 
a celei mai înaintate orânduiri — onn- 
duirea socialistă — în care poporul 
este pe deplin stăpîn pe destinele sale 
şi merge ferm înainte spre comunism! 
(Urale puternice, aplauze prelungite). 
; Dragi tovarăşi,

După cum se ştie, Divizia „Tudor 
Vladimirescu“ a participat, alături dc 
unele unităţi ale armatei sovietice, la 
,, s r i r  K 't  I i i î*i lunii.» p’-eiuergă-
toare înfăptuirii actului istoric' de la 
23 August. După insurecţia naţională 
antifascistă, ea ia acţionat împreună cu 
întreaga noastră armată, care a dus 
lupte hotărîtc, alături de armata so
vietică eroică, participînd cu toate 
forţele la eliberarea definitivă a pa
triei, şi, in continuare, la eliberarea 
Ungariei, Cehoslovaciei, piuă Ia înfrin- 
gerea definitivă « Germaniei hitleriste. 
Lozinca „Totul pentru front, totul 
pentru victoria împotriva fascismului" 
a mobilizat întregul popor, asigurînd 
participare« ţării noastre cu întrea
ga sa forţă militară şi economică la 
victoria asupra fascismului, duşmanul 
de mojarte al progresului şi civilizaţiei, 
asupra Germanici hitleriste.

Trebuie menţionat că imediat după 
23 August, în rândurile Diviziei „Tu
dor Vladimirescu“ au intrat mii şi 
mii de tineri comunişti, care, la che
marea partidului, au határit să ia par
te în mod voluntar Ia luptele împotri
va Germaniei hitleriste.

S-a menţionat aici drumul de lup
tă al Diviziei „Tudor Vladimirescu“. 
In luptele grele pe care le-a dus a- 
ceastă divizie, ca de altfel întreaga 
noastră armată, s-a afirmat caracterul 
nou, strinsa legătură cu poporul a for
ţelor armate române. Ca urmare a 
contribuţiei aduse la victoriile în a- 
ceste lupte grele. Diviziei „Tudor Vla-

(Continuare în pag. a IlI-a)

Declaraţia Comitetului Executiv 
al Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român
întregul popor român, ca şi opinia publică pro

gresistă din întreaga lume, a aflat cu profundă în
grijorare şi indignare vestea arestării secretarului 
general al P.C. din Chile, tovarăşul Luis Corvalan, 
care a slujit cu consecvenţă idealurile şi aspiraţiile 
clasei muncitoare, ale poporului chilian spre o viaţă 
liberă, independentă şi prosperă, cauza înfloririi şi 
progresului patriei.

Prieten al poporului român, militant pentru dez
voltarea relaţiilor de colaborare dintre ţările şi po
poarele noastre, tovarăşul Luis Corvalan este o per
sonalitate de seamă a vieţii politice chiliene, a miş
cării comuniste, muncitoreşti/ şi antiimperialiste, un 
luptător consecvent pentru pace, înţelegere şi cola
borare Internaţională.

Arestarea tovarăşului Corvalan, valul de teroare, 
persecuţii şi prigoană împotriva comuniştilor, socia
liştilor şi altor forţe patriotice lovesc in interesele 
naţionale ale poporului chilian, sínt numai in inte
resul forţelor reacţionare interne şi internaţionale, 
slăbesc lupta maselor populare chiliene pentru o 
dezvoltare liberă şi independentă a naţiunii pe ca
lea progresului economic şi social.

Exprimînd sentimentele de solidaritate ale între

gului nostru partid, ale poporului romáit, cu toate 
forţele democratice, progresiste chiliene. Comitetul 
Executiv al C.C. al P.C.K. protestează în mod 
ferm împotriva arestării tovarăşului Luis Corvalan, 
a celorlalţi reprezentanţi ai „Unităţii Populare“, 
cere eliberarea lor imediată, curmarea campaniei 
sălbatice de prigoană, persecuţie şi urmărire a for
ţelor progresiste şi democratice, restabilirea drep
turilor şi libertăţilor constituţionale, respectarea 
drepturilor fundamentale ale omului.

Poporul român este alături şi pe deplin solidar 
cu forţele patriotice, democratice şi progresiste din 
Chile, cu poporul chilian, în aceste zile de grea 
încercare pentru naţiunea chiliană şi îşi exprimă 
încrederea că nici o forţă nu va putea infringe 
voinţa unită a clasei muncitoare, ţărănimii, intelec
tualităţii, a maselor populare chiliene pentru pro
păşirea patriei pe drumul libertăţii, independenţei 
naţionale şi progresului social.

COMITETUL EXECUTIV 
AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

in secţia arcuri lamelare a întreprinderii de piese auto Sibiu Foto: H. BUCHFELNER

P e n tru  ca  p ro d u c ţia  anului 1 9 7 4  sa d e m a re z e  în  c o n d iţii bune
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MSAZA TEHNICA - M A TERI A L» 
trebuie asigurată incă de pe acum

In contextul sarcinilor ce revin u- 
Stkăţilor economice, pentru pregătirea 
producţiei, in  vederea unei bune de
marări in cel'd'i al patrulea an al cin
cinalului, asigurarea din timp a bazei 
tehmico-materiale constituie un capi- 
;rol hotărâtor ai planului economico- 
financiar.

In acest; sens, luând în consideraţie 
creşterile însemnate de plan — nive
lul acestuia creşte cu 31 la sută Faţă 
de realizările lui 1973 — specialiştii 
întreprinderii de piese auto Sibiu, sub 
directa îndrumare a comitetului de 
partid al întreprinderii au .trecut, încă 
de la jumătatea anului, la întocmirea 
şi urmărirea materializării unui pro
gram complex de măsuri. In principal 
s-a avut în vedere —- pc lingă înlătu
rarea neajunsurilor înregistrate în tim
pul pcrioLdei ce s-a scurs, astfel incit 
procesul de producţie să se desfăşoare 
ritmic şi cu maximum de eficienţă — 
gospodărirea judicioasă a resurselor 
materiale, folosirea raţională a utilaje
lor, creşterea productivităţii muncii, 
reducerea preţului de cost al produse
lor, in paralel cu sporirea competitivi
tăţii acestora, prevenirea formării

stocurilor supranormative şi lichidarea 
celor existente etc.

Din noianul problematicii înscrise în 
agenda.de lucru a compartimentului 
dc aprovizionare tehnico-materială şi 
care constituie, dc altfel, „capul de 
afiş* al preocupărilor specialiştilor 
noştri, desprindem continua perfecţio
nare a relaţiilor cu furnizorii de ma
terii prime şi materiale şi cu partene
rii cu care lucrăm in colaborare, in 
sensul întăririi răspunderii faţă dc 
respectarea clauzelor contractuale, a 
disciplinei de plan. Am făcut demer
suri — şi, se pare, sintern pe cale de 
a rezolva această problemă încă destul 
de.spinoasă pentru noi — pentru în
tronarea unor atmosfere de conlucrare 
şi.respect) reciproc. Accentul îl .punem, 
îndeosebi, pe sensibilizarea parteneru
lui de a furniza materialele la timp, 
la dimensiunile, cotele, specificaţia şi 
calitatea solicitate, conform prescripţii
lor din documentaţiile tehnice. Practi
ca ne-a demonstrat că orice abatere de 
la aceste .norme impietează asupra hu
nului mers al producţiei, afectând în
săşi calitatea produselor ce le execu
tăm.

D U M IN IC Ă , I N  A G R IC U LTU R Ă  JU D EŢU LU I

S -a  lu c ra t in te n s , fâc in d u -se  incă nn pas p en tru  s t r in -  
gerea  reco lte lo r, p en tru  in săm in ţa rea  la tim p a griului

Un capitol la care destul de multe 
întreprinderi constructoare de. ‘maşini 
— printre care se numără şi, I.P.A. 
Sibiu — întâmpină greutăţi, cu repercu
siuni negative asupra mecanismului 
producţiei, este acela al depozitelor. 
Neajunsurile creat1* de lipsa unei orga
nizări sistematice ai acestor „auxiliare“ 
ale producţiei, care in ultima vreme 
s-au făcut) to t mai mult! simţite, ne-au 
determinau să trecem la măsuri concre
te. Astfel, Sil prezenţi se lucrează in
tens la trei mari depozite, care vor fi 
amenajate în  incinta întreprinderii. 
Este vorba de unul cu o suprafaţă de 
pest; 2.500 -m p  destinat (ţevilor dc a- 
mortizor, caro. trebuie să ■ fie depozita
te Ta aceeaşi stare higroscopkă .şi ele 
temperatură, un altul' pentru mărfuri 
generale, 'Cit o stipraFaţă de f  200 m p 
şi al treilea, « magazie peutrut.compar- 
•ti mentül mecanic şef. Considerăm că 
prin. darea-im funcţiune ia term en-a 
celor. trei noi spaţii de depozitare, 
proiectate ş i '■ construite dtijpă ultimii 
parametri 'tchnicu-ştiinţifici in  mate
rie, vom irezolvaititt mia re •măsură a- 
cuta problctnŞ a depozitării în  condi
ţii o.ptime a materiilor prime şt mate
rialelor, premisă importanţă în  vederea 
uneijiune realizări A produselor.

Pentru ca producţia anulţii viitor să 
demareze aşa cum trebuie încă din. pri-

((Seatisuare fa pae. a III - a)

NICOLAE Bl.AGA 
economist
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La C.A.P. Chirpăr, mecanizatorul loan Zacktl la semânelul griului in hota
rul „Dosul crutindoalei", acoperă zilnic 10-12 ha

Ziua a debutat curios în jude
ţul nostru. La mijirea zorilor în 
întreaga zonă a fost ceaţă. P ri
mele ore ale dimineţii nu au oon- 

' stiituit însă un motiv de îngrijo
rare pentru lucrătorii din agricul
tură. Cooperatori, mecanizatori, 
specialişti, toţi şi-au mobilizat for
ţele la strîngerea recoltelor, la 
'transportul producţiei, de pe ci mp, 
la pregătirea patului germinativ, 
la insăminţarea griului. Alături de 
cooperatori şi mecanizatori, Ta ac
ţiunea patriotică de strîngere a 
recoltelor tau participat muncitori 
şi alte categorii de salariaţi din 
unităţile de stat, elevi, studenţi, 
militari.

După cum rezultă din analiza 
situaţiei operative a Direcţiei ge
nerale judeţene a agriculturii, au 
lucrat pe ogoarele' judeţului peste 
3 000 cooperatori, aproape 1300 
mecanizatori, peste 1 000 munci
tori din I.A.S.. aproape 4 800 m un
citori, alte categorii de salariaţi 
din unităţile de stat, elevi, stu

denţi, militari. Aproape 1 250 
de tractoare, peste 700 remorci şi 
autocamioane, aproape 500 .atelaje 
an lost folosite duminică in bătă
lia pentru strîngerea recoltei, aces
tui an şi pregătirea celei din anul 
viitor.

Eforturile conjugate ale tu tu 
rora s-au materializat în punerea 
la adăpost a unor cantităti de a- 
proape 300 tone porumb siloz şi 
53 tone fînuri, recoltarea a 150 
tone fructe, aproape 20 tone le
gume, 55 tone struguri. Au fost 
livrate fabricilor aproape 1 550 
tone de sfeclă de zahăr. In ceea 
ce priveşte pregătirea temeinică a 
recoltelor viitoare, în aceeaşi zi 
au fost efectuate arături pe 642 
hectare, a fost pregătit patul ger
minativ pe 1 110 hectare şi au fost 
semănate culturile de grîu şi se
cară pe 653 hectare. Rezultate re- 
marqnbile s-au înregistrat la 
C.A.P. Agnita, Armeni, Alţîna, 
Avrig. Arpâşu de Jos, Amnaş, 
Apoldu de Sus, Bogatu Român, 
Broşteni. Dirlos, Dobîrca, Gusu, 
Ludoş, Miercurea Sibiului, Ighişul 
Vechi. Laslea. Mieăsasa, Pelişor, 
Racoviţa, Hosman, Marpod ş.a.

- î n  J u d e ţ -
•  In cadrul tDeoaidei cărţii româ

neşti, secţia do propaganda a. Co
mitetului judeţean de partid a or
ganizat ieri seară, in sala mică a 
Casei de cultură a sindicatelor,, o 
consfătuire cu cititorii pe tema câr
tii social-politic«. Cu acest prilej, 
in faţa cititorilor au fost prezen
tate propunerile pentru planul edi
torial al Efh'turii politice pe anul 
1974.

•  Aseară, la Casa .{»umerilor din 
Mediaş, in prezenţa reprezentanţi
lor organelor de partid şi de stat, 
a unul marc număr de pionieri, a 
avut loc deschiderea festivă a nou
lui an de activităţi.

După cum si meni informaţi, in 
acest an aici vor funcţiona 26 de 
cercuri, dintre care: coregrafie, fo
to, automatizări, prelucrarea stipl'i- 
x'ului, artizanat, radio, cincclub, 
sculptură an suplă. Dc menţionat 
că în vederea diversificării activită
ţilor, a cuprinderii unui număr cit 
mat mare de şcolari, au lost înfi
inţate noi cercuri, ca de pildă: şah, 
tir cu arcul şi cu arma, stenografie, 
pirogravură, prietenii .pompierilor 
etc.

i
\
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FOTBALLdivizia_B fog grg{g gg Jgffry gdfflfrat
Gaz metan Mediaş — C. S. M. Sibiu 1-1 (0 -1)

...M in . 7: Serfözö este obstrucţio- 
,nat în. careu, arbitrul acorda lovitură 
lib e ră ... din afara careului, dar Ră
duţă trage în zidul apărătorilor me- 
dieşeni; min. 13: David destramă o ac
ţiune periculoasă iniţiată de Dum- 
‘breanu; min. 16: Răduţă primeşte 
mingea la 30 m de poarta adversari
lor, înaintează şi trage puternic. Joo 
plonjează, dar mingea sare din pănnnt 
ţi intră în plasă. Gol! Arbitrul I. Soos 
'(Tg. Mureş) îl anulează...; min. 18: 
primul corner al oaspeţilor; min. 20: 
judele urcă în atac, pasează  ̂luj 
Schwartz, oare centrează precis însă 
Cîmpeanu ratează intercepţia; min. 22: 
cartonaş galben arătat fundaşului Pe- 
trică pentru joc dur; min. 25: Moraru, 
dintr-o poziţie favorabilă, trage mult 
peste poartă; min. 26: Ţurlea, din 
marginea careului de 16 m, trage pu
ternic, razant cu bara; min. 33: 
Schwartz demarează irezistibil pe par
tea stingă a terenului, centrează, Ser
fözö retrimite în careu, fundaşii me- 
dieşeni gafează şi Răduţă înscrie: 1—0 
pentru C.S.M. Sibiu; min. 34: atac 
periculos al gazdelor, Liebhardt iese 
curajos şi boxează balonul din faţa iui 
Rădoi; în acelaşi minut, Pascal se ac
cidentează la o ciocnire cu Judele; 
ruin. 36: Răduţă este faultat puternic 
şi lui Dumbrcanu i se arată cartona
şul galben; min. 37: Armeneanu îl în
locuieşte pe Pascal; min. 38: Arme
neanu pătrunde în viteză spre poarta 
sibienii or dar şutul său este defec
tuos; min. 39: din nou ocazie bună 
a gazdelor d'S a înscrie, acelaşi Arme
neanu trăgînd pe lingă bară; min. 45: 
Liebhardt are o intervenţie salvatoare, 
respingând în corner mingea şutată din 
apropiere de Dumbreanu; min. 53: 
Schwartz ajunge la o minge înaintea 
fundaşilor adverşi, şutează, Joo respin
ge pînă la Cîmpeanu care trimite min
gea spre poartă dar, din nou, porta

rul medieşan îndepărtează pericolul; 
min. 58: acţiunea individuală a lui 
Rădoi este stopată în ultima clipă d: 
Flichiş; min. 59: Jiga este ţinut de 
tricou de Răduţă, căruia îi este ară
ta t cartonaşul galbefl; min. 61: Arme
neanu pătrunde pe extrema dreaptă, 
centrează impecabil şi Moraru, „înfipt“ 
între apărătorii sibieni, înscrie cu 
capul, din plonjon: 1—1; min. 62: 
Capita nu driblează doi adversari, îl 
pune într-o poziţie ideală de gol pe 
Moraru, dar Liebhardt, atent, prinde; 
min. 63: Schwartz scapă spre poartă, 
este oprit prin fault, tot el execută şi 
Cîmpeanu, singur cu Joo, nu reţişeşte 
să marcheze; min. 64: Toth trimite o 
minge în adâncime, Liebhardt iese în 
afara careului mare şi boxează, ar
bitrul acordă avantaj, însă mingea tri
misă de Armeneanu spre poarta goală 
greşeşte de puţin ţinta; portarul slbian 
se accidentează, dar revine în teren; 
min. 67: din interiorul careului Mo
raru şutează violent şi Liebhardt apă
ră fantastic; min. 68: trage Rădoi, in
să Liebhardt se dovedeşte imbatabil; 
min. 73: Serfözö trece de Petrică, cen
trează, Floarea este pe fază, mingea 
este scoasă de pe linia porţii cu mina 
de un fundaş medieşan, dar Schwartz 
o reia în gol. Arbitrul acordă însă lo
vitură de la 11 m. Execută Răduţă 
şi Joo respinge! min. 75: acţiune per
sonală iniţiată de Răduţă, mingea şu
tată de el trece puţin pe lingă bara; 
min. 77: Floarea driblează doi adver
sari, pasează lui Serfözö, însă şutu] a- 
.cestuia este blocat de Ghiarmati; min. 
79: din nou Floarea avansează pe ex
trema stingă, trimite mingea pe par
tea opusă, Schwartz trage, Joo res
pinge, Răduţă, venit în viteză, trage 
din nou, de data asta Schiau îndepăr
tând pericolul; min. 83: Căpitanu în- 
tîrzie o fracţiune de secundă şi min
gea trece prin faţa lui, ia numai cîţi- 
va metri de poartă; min. 86: David

şi Flichiş se interpun în traiectoria a 
două şuturi putefni.ee expediate con
secutiv de Rădoi şi Căpitanu; min. 88: 
Răduţă trage de la 19 m plasat şi Joo 
apără spectaculos (aplauze la „scenă 
deschisă” pentru execuţiile ambilor 
jucători); în acelaşi minut, Liebhardt 
este pus la grea încercare de şutul lui 
Căpitanu; min. 89: Schwartz este în
locuit cu Mi'hai; min. 90: Floarea, de 
la 7 metri, singur cu Joo, expediază 
mingea în bara transversală!

Aşa s-a scris istoria acestui derbi. 
In faţa a peste 10 000 de spectatori 
(dintre care aproape două mii de si
bieni veniţi cu steagurile clubului şi 
cu clopote) au evoluat două echipe 
ambiţioase, două echipe care au făcut 
totul pentru obţinerea victoriei. A 
fost o partidă de o rară dîrzenie, dis
putată într-o atmosferă de permanen
tă tensiune, ceea ce i-a dat un plus 
de spectaculozitate. S-a jucat fără me
najamente (uneori depăşindu-se chiar 
— spre regretul nostru — limitele 
sportivităţii), însă s-a practicat un 
fotbal modern, în viteză. N-au lipsit, 
ba, dimpotrivă, fazele de poartă, care

intercalat între Gabel şi Răduţă — a 
dominat mijlocul terenului anihilând
„din faşă" multe acţiuni ale gazdelor 
şi construind apoi faze pentru propria 
înaintare, în care, aşa cum ne aştep
tam, extremele au constituit punctele 
forte.

Gazdele, au început meciul domina
te de trac. Golul primit în min. 16, 
chiar dacă a fost anulat de arbitlu, 
le-a mărit teama. De aceea doar în 
ultimul sfert de oră din prima repri
ză medieşenii au început să „lege" jo
cul. După pauză, între minutele 58 şi 
68, perioadă în care au şi egalat, ci 
au avut cîteva ocazii extrem de favo
rabile, însă n-au ştiut să profite. Com
partimentul slab a fost apărarea şi de 
aceea întreaga echipă s-a resimţit. 
Portarul Joo a avut cîteva interven
ţii salutare —■ în care şi cea de la pe
nalty — însă o apărare nu poate re
zista doar ,prin portar. De asemenea, 
cuplul Moraru-Radoi n-a funcţionat ca 
altădată.

Cert este — această partidă ne-a 
dovedit-o mea o dată — ca avem 
două echipe de divizia B valoroase. Nu 
sínt încă perfecte. Probabil că nici nu 
vor ajunge perfecte pînă duminica vii
toare. Important este faptul că pose-

s-au succedat cu repeziciune. Şi dacă dă. jucători tineri, talentaţi şi ambi-
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H an d b al d iv . A (f)

C .S .M . S ib iu —
J “ Timişoara

arbitrajul prestat de I. Soos (Tg. Mu
reş) — la centru, M. Stelian (Sighi
şoara) şi P. Cîmpeanu (Tg. Mureş) — 
la tuşe ar fi fost corect, am li putut 
asista la cea mai reuşită întîlnirc din 
cite au avut loc între cele două for
maţii — vechi prietene şi rivale spor
tive. Căci, fără discuţie, maniera în 
care „cei trei“ au condus această par
tidă a dezavantajat ambele echipe! 
Dar, ce să ne mai mirăm: în materie 
de arbitraj am văzut altele şi m a i... 
gogonate.

Obiectiv vorbind, sibienii puteau 
cîştiga ia Mediaş ambele puncte. A- 
părarea, în frunc; cu Liebhardt. a ju
cat sobru şi sigur, halfia — cu Ţurlea

Cv\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\V

Ruqby, divizia A C.S.M. Sibiu—
Vulcan Bucureşti 23-10 (8-4)

7-10 (5-7)
în  pnma etapă a returului compe

tiţiei dotate cu „Cupa de toamnă" 
handbalistele din Sibiu au fost între
cute, sîmbătă, pe teren propriu, de 
formaţia Universitatea Timişoara, cam
pioană naţională. Partida, de un slab 
nivel tehnic şi spectacular, ne-a dez
amăgit. Gazdele au comis numeroase 
greşeli, «u fost nesigure şi au dat ^do
vadă de multă ineficacitate. Fără a 
•trăluci, echipa timişoreană s-a impus 
cu destulă uşurinţa. Au marcat: Da
mian. (5), Costineanu, Ştefan şi Florea 
(cîtc unul), pentru învingătoare, res
pectiv, Trandafir (3), Văcarii (2) şi 
Rădeseu (2).

N. I. D.

I« deschidere s-au întîlnit formaţiile 
feminine din campionatul judeţean, 
Pielarttl fi Balanţa. Scor: 10—7 (6—2) 
pentru Pieiarul. Au înscris: Roşea (5), 
Rtisu (3), Armenciu (1) şi Schneider 
(1) pentru învingătoare, respectiv, 
Opri? (2), Stoica (2), Brăsvălean, Că- 
fxusS fi Kelemen (cite unul).

In cadrul etapei a doua a divi- 
,  zişi A de rugby, echipa sibiană a 
^ depăşit net pe teren propriu for- 
^ maţia Vulcan. Prima repriză a fost 

echilibrată şi cei care deschid sco
rul sínt oaspeţii, în 111111. 11, prin 
Ghica (încercare). Conduşi cu 4—0, 
elevii lui Bebe Boboc inu-şi pierd 
luciditatea. La o acţiune iniţiată de 
Răşcanu, Manea finalizează adu
când egalitatea. Transformarea nu-i 
reuşeşte lui Munteanu care trimite 
balonul în bară! C.S.M.-11I pune1 ■ . . . . . .£ stapmne pe joc. înainte de pauza, 

^ Enăcescu profită de o greşeală' a 
 ̂ bucureştenilor, balonul circulă pe 

J ruta Gomboş — Tămaş, ultimul 
^ fentează doi adversari şi înscrie o 
á nouă încercare.

In repriza secundă, gazdele se 
dezlănţuie înscriind 15 puncte prin: 
Munteanu (lovitură de pedeapsă şi 
două transformări); Tămaş (încer
care) şi Crîşmaru (încercare), in 
timp ce oasipeţii mai reuşesc o lo
vitură de picior căzută (min. 52) 
print Ghica şi o lovitură de pc- 
deagsă (min. 79), prin Şt. Ionescu.

A  - arbitrat bine P. Decjesis 
(Bucureşti).

Echipa sibiană a jucat în urmă
toarea alcătuire: Deac, Jianu, Cher- 
ciu — Poclita.ru, EnăcescU — Bur- 

, cea, Manca, Gomboş — Răşcanu, 
Mogoş — Lupaş, Tămaş, Schotsch, 
Crîşmaru — Munteanu.

I. BOŢOCAN <t
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O reuşită manifestare 
cultural-sportivă

Cu prilejul inaugurării bazei 
sportive municipale, la Mediaş a a- 
vut loc duminică o reuşită mani
festare cultural-sportivă. Miile de 
spectatori au aplaudat cu căldură 
demonstraţia de gimnastică prezen
tată de elevi ai şcolilor din locali
tate, întrecerile dc . atletism şi ci
clism, precum şi partida de fotbal 
între selecţionatele de old-boys ale

Sibiului şi Mediaşului (terminată cu 
scorul de 4—1 în favoarea oaspeţi
lor).

Noua bază sportivă dată în folo
sinţă — unde o contribuţie esen
ţială la terminarea lucrărilor şi-au 
adus-o tinerii — reprezintă un 0- 
biectiv cu care judeţul nostru se 
mândreşte.

FOTBAL
divizia C

METALUL COPŞA MICĂ—TEX
TILA SEBEŞ 3—0 (0—0)

După ce în prima repriză copşenii 
n-au reuşiţi să-şi valorifice superiori
tatea teritorială, după pauză Husar 
(min. 50), Ion Vasile (min. 70) şi Ignat 
(min. 80) fructifică trei dintre nume
roasele ocazii create. Foarte bun arbi
trajul lui Szekely Arpad> (Sf. Gheorghe).

M. FALICIU

I.P.A. SIBIU—CHIMIA VICTORIA 
2—1 (1—0)

Victorie meritată a gazdelor. Oas
peţii au fost depăşiţi deseori şi numai 
lipsa de decizie în fazele de gol i-a 
privat pe sibieni de un succes confor
tabil. Autorii golurilor: Poplăceanu 
(min. 3) şi Niculescu (min. 66) pentru 
I.P.A „S., respectiv, Popa (min. 89).

GH. TOP1RCEANU

TEXTILA CISNAD1E—HIDROENER- 
G1A RM. V1LCEA 2 - 0  (1 -0 )

Textiliştii n-au avut o sarcină u- 
şoară în faţa fotbaliştilor din Rm. Vîl- 
*zea, care veniseră hotănţi să plece cu 
un punct dc la Cisnădie. După ce gaz
dele deschid scorul în min. 15 pda 
Szakács, partida se echilibrează şi abia 
in min. 63, Constantin măreşte avan
tajul formaţiei sale la 2—0 (din 11 m).

T enis «le cîni|»

C u p lu l Em il P a n ta z o p o l—S e b as tia n  

Suciu, în v in g ă to r  în  „C u p a  d e  to a m n ă
In organizarea Consiliului jude

ţean al sindicatelor, pe terenurile 
asociaţiei sportive Libertatea din 
Sibiu, s-a desfăşurat timp de două 
săptămâni competiţia de tenis de 
cimp dotată cu trofeul „Cupa de 
toamnă“.

După o: proba de simplu a fost 
cîştigată de Sebastian Suciu (Gru
pul şcolar construcţii Sibiu), proba 
de dublu a revenit perechii Emil 
Pantazopol (Libertatea) — Sebastian

ţioşi, că au „la cîrmă“ nişte antrenori 
serioşi şi bine pregătiţi profesional, iar 
m tribune miile de suporteri înflăcă
raţi. Restul se poate obţine! Prin pre
gătire.
. Vrem ca pe stadioanele din Mediaş 

fi Sibiu să asistăm la cit mai multe 
întâlniri ca cea de duminică. Şj nu ne 
vom suipăra dacă vom vedea mai mul
te goluri în poarta adversarilor!

Iată formaţiile aliniate pe teren:
Gaz metan: JOO — Petrică, JIGA, 

Şchiau, Ghiarmati — PASCAL (min. 
37, ARMENEANU), Toth -  DUM
BREANU, Moraru, Rădoi, Barna 
(min. 15, CĂPITANU).

C.S.M.: LIEBHARDT — RUBINT 
DAVID, FLICHIŞ, JUDELE _  GA
BEL, ŢURLEA, (min. 66, FLOAREA) 
RĂDUŢĂ — SCHWARTZ, (min. 89Í 
MIHAI), CÎMPEANU, SERFÖZÖ.

Raport de cornere: 3—1 pentru Gaz 
metan.

N. I. DOBRA 
Z. RÎŞNOVEANU

R e z u l t a t e
Flacăra Morém—Autobuzul Buc. 3—0 
Ch. Rm. Vîlcea—Dunărea Giurgiu 4—0 
Nitr. Făgăraş—Tractorul Braşov 
Met. Bucureşti—Dinamo Slatina 
Elect. Craiova—C.S. Tîrgovişte 
Progresul Buc.—Carpaţi Braşov 
Metróm Braşov—Met. Dr. Tr. S. 
Minerul Motru—S.N. Olteniţa

Cinci minute 
după meci

Viorel Mureşan (antrenor C.S.M.
Sibiu): „Băieţii mei au luptat toţi 
cu o ambiţie şi o dăruire nemaipo
menite. Din acest punct de vedere 
sínt mulţumit. Rezultatul de 1—1 
— avind în vedere evoluţia jocu
lui — ne nedreptăţeşte. Din nou 
ne-am dovedit deficitari la capi
tolul finalizare. Nici şansa n-a fost 
de partra noastră. Cit despre arbi
traj — mai bine să nu vorbim“.

Mircea Negru (antrenor Gaz me
tan Media?): „Meci greu pentru
ambele echipe. Ştiam ca vom în 
tilni o formaţie puternică. Din pă
cate s-au înregistrat prea multe ac 
cidentări. Nu sínt afectat de re
zultat. Elevii mei ştiu să joace mai 
bine şi o vor dovedi. In unele fa
ze arbitrul a fost depăşit. Pier
zând un/ punct pe teren propriu 
am pierdut o bătăii-e. nu însă ş i . . .  
războiul“.

loan Soos (arbitrul de centru):
„Meci foarte disputat, în forţă. 
N-a fost uşor dc condus. Sibienii 

u practicat un fotbal maj tehnic 
şi mai clar. Medieşenii sínt ambi
ţioşi, dar au încă de învăţat“.

— Cum explicaţi anularea pri
mului gol al oaspeţilor şi acordarea 
loviturii de la 11 metri după ce 
golul fusese înscris?

„La primul gol, tuşi er ui a sem
nalizat o poziţie de ofsaid. In pri-' 
vinţa loviturii de la 11 metri, cind 
am fluierat eu, golul nu era în
scris şi n-aveam de unde să ştiu că,( 
lăsînd avantaj, extrema sibiană va. 
reuşi să maree".

Moraru (autorul golului gazde
lor): „Deşi bolnav în ultimele zile,' 
cred ca m-am făcut util echipei. A, 
fost o partidă dificilă. S-a jucat, 
deschis. Prin accidentarea lui Pas-, 
cal „mijlocul“ nostru a slăbit. A-, 
pararea n-a fost într-o zi „bună“.( 
Sibienii m-au impresionat plăcut“.

Răduţă (autorul golului oaspe-, 
ţilor): „Numai eu ştiu c it 'd e  rău, 
îmi pare c-am ratat penalty-ul. 1 
Primul gol pe care l-am înscris a( 
fost perfect valabil. Echipa a< 
„mers“ foarte bine“.

Cititori pasionaji-
A  I ■ I %j  min  l ib ră r ie

Cele cîteva -trepte ale librăriei „E- 
imi-nescu* duc îa două săli spaţioase, 
ai căror pereţi acoperiţi de cărţi, ca 
şi rafturile centrale, atrag pasionaţii 
pentru lectură la cele mai diverse ore 
ale zilei. Rafturile libere dau şansa 
descoperirii cărţilor pe care le cauţi, 
fie cunoscîndu-le din recenziile revis
telor literare, fie stabilite în gînd, fă
ră un titlu anume, dar corespunzătoa
re unui gen de lectură -preferat.

— Aici, înainte de a le cumpăra, 
poţi să răsfoieşti cărţile cu mai multa 
atenţie, să citeşti notiţe bibliografice, 
să insişti cu lectura asupra câtorva pa
gini.

Pensionarul Alexandru Mareş este 
încântat de multitudinea noutăţilor e- 
ditoriale prezente în rafturi. Este deo
sebit de bună ideea autoservirii în 
librării. Poţi avea surpriza unei desco
periri din cele mai plăcute, găsind o 
care: căutată de mult. Pentru că a 
trecut de perioada numită de toţi „în 
puterea vîrstei“ îl incintă ideca cărţii 
prin poştă, care-ţi expediază la domi
ciliu noutăţile editoriale sau orice e- 
xemplar apărut cu un oarecare timp 
în urmă.

— Eu greşesc de multe ori în alege-

( rca cărţilor, în sensul că nu am posi
bilitatea de a discerne cu bun rezultat 
între o carte preţioasă şi o alta mai 
puţin interesantă. Timpul nu-ţi per
mite să citeşti cartea în librărie, aici 
te rezumi numai la a foileta paginile, 
îmi spune tînăra muncitoare Elena Bel
ciug de la „Drapelul roşu“. Ar fi 
foarte util pentru cei care nu au o vastă 
cultură literară ca în librării să existe 
o listă de cărţi premiate atit în plan 
naţional cit şi internaţional. Acesta ar 
fi un indiciu preţi-os".

Inginerul loan Ştir de Ia „Indepen
denţa“ este un lector constant deopo
trivă al cărţilor de literatură beletris
tică şi al celor de specialitate, de pro
fil tehni-c.

— Revistele literare sínt cele car» 
indica de multe ori apariţiile unor 
cărţi din autori cunoscuţi sau mai noi, 
care pină la ora actuală nu şi-au sta
bilit notorietatea. Este absolut necesar 
ca librăriile să devină locul 'întâlniri
lor frecvente cu scriitori, poeţi, ro
mancieri sau critici, în sensul că dis
cuţiile cu creatorii literari sínt o rea
la posibilitate de a—ţi ordona preferin
ţele. Şi pe urmă, ai bucuria disecării 
operei, urmînd sensul ascendent al 
construirii unei cărţi. Numai discuţii
le cu scriitorii pot elucida reala trudă 
a construcţiei literare, ţelurile cărţii. 
Scriitorii judeţului sîn-t destul de rar 
în librării, şi atunci numai cu ocazia 
apariţiei unui volum de-al lor. Intre 
apariţia unui volum şi a celui urmă
tor, nu avem prilejul să-i auzim. E 
poate un m-otiv de reflecţie.

Maria Fulea, desenator tehnic Ia 
întreprinderea judeţeană de industro 
locală, regretă lipsa din localitate la 
apariţia unor cărţi interesante, caro 
s-au epuizat imediat din librărie. Pro
pune amenajarea unui stand al cărţi
lor pe cale de dispariţie. Să mai exist® 
deci o posibilitate de a-ţi procura căr
ţile pierdute prin neprevăzut.

Fireşte, viaţa librăriei este dc o di
versitate mult mai mare. Am adus 
în prim plan doar cîteva secvenţe ca
re ni s-au părut de un interes apar
te. Credem că opiniile consemnate ap 
putea îmbogăţi direcţiile de lucru în 
activitatea atit de frumoasă a librari
lor sibieni.

F. RÄDULESCU

Avancronică de concert

0 seară pentru Zenaida Pally

2- 
3—1 
1—1 
0—1 
1—0 
1—2

C l a s a m e n t
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I
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1. Ch. Rm. Vil. 7 6 0 1 16— 4 12
’—3. Tract. Braşov 7 4 o 1 9— 3 10
!—3. FI. Moreni 7 4 n 1 13— 7 10

4. C.S.M. Sibiu 7 4 2 1 7— 5 10
5. Gaz m. Med. 7 3 3 1 11— 6 9
6. Ş.N. Olteniţa 7 3 2 2 11—10 8
7. M. Dr. Tr. S. 7 4 0 3 5— 5 8
8. C.S. Tîrgov. 7 3 1 3 11— 9 7
9. Dun. Giurgiu 7 3 1 3 8—10 7

10. Met. Buc. 7 3 0 4 10— 8 6
11. Carpaţi Br. 7 3 0 4 7— 7 6
12. El. Craiova 7 2 2 3 6— 7 6
13. Metróm Br. 7 2 2 3 6— 9 6
14. Autob. Buc. 7 î 3 3 6—12 5
15. Dinamo Slat. 7 1 3 3 6—13 5
16. Nitr. Făgăraş 7 1 2 4 11—14 4
17. Min. Motru 7 2 0 5 5—11 4
18. Progr. Buc. 7 0 3 4 2—10 3

Etapa a VlII-a (7 <octombrie): Elec-
troputere Craiova—Progresul Bucureşti; 
Dinamo Slatina—C.S. Tîrgovişte; Trac
torul Braşov—Minerul Motru; Metalul 
Dr. Tr. Severin—Nitramoma Făgăraş; 
Chimia Rm. Vilcca—Flacăra Moreni; 
S.N. Olteniţa—Metróm Braşov; Dună
rea Giurgiu—Metalul Bucureşti; Car
paţi Braşov—Gaz metan Mediaş; Auto
buzul Bucureşti—C.S.M. Sibiu.

Box

Şcoala sportivă 
„Şoimii“ Sibiu — 
Şcoala sportivă 

centrală
Budapesta 8—10
Sîmbătă, la Mediaş, în cadrul întâl

nirii revanşă dintre echipele de box 
ale Şcolii sportive „Şoimii" din Sibiu 
şi Şcolii sportive centrale din Buda
pesta, victoria a revenit — în mod 
surprinzător — oaspeţilor din R.P. 
Ungară. Cauze: absenţa din formaţia 
sibiană a trei titulari (Popia, Negru, 
Adam) şi uşurinţa cu care unii com
ponenţi ai echipei profesorului E. 
Gnandt au privit această confruntare 
(ca urmare a succesului obţinut ante
rior). S-au remarcat, prin tehnică şi 
seriozitate: Takacs I., Medves A.,
Szomlay M. şi Pem L. de la învingă
tori, respectiv, I. Precup, A. Moşi, 
M. Olaru, W. Stengel şi P. Cuţitar.

A. URDEA

Azi, orchestra simfonică a Filarmo
nicii de stat din Sibiu vine în faţa 
publicului său cu al doilea concert al 
stagiunii. Programul se deschide cu 
Jocuri româneşti de Paul Constanti- 
nescu, o lucrare scrisă frumos, într-o 
bună tehnică a detaliului, 'cunoscută 
orchestrei simfonice sibiene si publi
cului său dintr-o cariera apreciabilă. 
In încheiere se propune Simfonia a 
IlI-a în fa major op. 90 de J. Brahms, 
lucrare scrisă în plină maturitate artis
tică, în pragul vîrstei dc 50 de ani. 
Ea reconsideră cele patru părţi cla
sice inaugurate prin motivul puternic 
al suflătorilor şi prin tema drama
tică, specific brahmsiană, prezentată în 
contrast cu nostalgiile tulburi ale su
biectului duios şi liric. Se ascultă apoi 
cu profundă emoţie simplitatea mă
reaţă şi evocatoare din tema popu
lară, împrucnă cu ţesăturile hieratice 
din tema îngîndurării, farmecul de 
reală forţă poetică din expunerea vio
loncelelor şi a cornului solo, pînă la 
dezvoltările de mare amploare emo
ţională, ţesute cu strălucire de geniu 
în partea finală a simfoniei.

Dar interesul major al concertului 
de azi nu stă, cu toate acestea, în va

loarea de repertoriu sugerată pînă 
acum._ Afişele programului de azi aduc 
în prim-planul vieţii muzicale sibien® 
o semnătură de stea: Zenaida Pally. 
Ea reapare aici după o absenţă înde
lungată şi resimţită, după ce a cînrat 
şi a încântat mai toate capitalele mu
zicii europene şi universale, unde s-a 
produs în compania unora dintre cele 
mai strălucite nume ale scenei lirice 
contemporane, făcînd să răsune aplauze 
pentru arta ei desăvârşita şi pentru 
muzica românească în care s-a for
mat. Pe scena Sibiului Zenaida Pa'ly 
cîntă azi o arie din opera Orfeu de 
Gluck, aria Berthei din opera Bărbie
rul din Sevilla, un cîntec boem dus 
Carmen şi Habanera de Bizet.

Onoarea de a dirija un asemenea 
concert cade in sarcina artistului eme
rit Constantin Bobescu, de atîtea ori 
aplaudat cu recunoştinţă în cetatea 
Sibiului, ca membru al unei dmasrii 
muzicale de primă dimensiune în arta 
românească şi ca reprezentant strălu
cit al şcolii dirijorale româneşti.

O seară, aşadar, pentru un reper
toriu de înaltă ţinută, nentru un di
rijor 'din prima linie a muzicii româ
neşti şi pentru Zenaida Pally, aceasta 
întruchipare desăvîrşită a muzicii.
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Ca dispoxiţia tiv.

CINEMA

Trei secvenţe din ca
drul festivităţilor care 
au marcat darea in 
folosinţă a bazei spor
tive municipale din 
Mediaş. Stingă: pio
nierii oferă flori fot
baliştilor înaintea în
ceperii partidei Gaz 
metan-C.S.M.; mijloc: 
fază „caldă" la poarta 
lui joo; dreapta: as
pect din timpul de
monstraţiei de ciclism

Foto: HORST
BUCHFELNER

Suciu, care a câştigat în faţa .pere
chii Marius Muscă (liceul „Octavian 
Goga“) — Radu Crîsnic (liceul „O. 
Goga) cu/ 3—2 (4-6, 7-5. 4-6, 7-5, 
6-4).

Demn de relevat este faptul că 
aceasta este prima competiţie de 
amploare desfăşurată la Sibiu după 
o întrerupere de peste 10 ani.

Sperăm că nu va trece încă un 
deceniu pînă la următorul concurs!

I. ILIE

Popice» d iv iz ia  A (ml

Electrica Sibiu—Voinţa Tg. Mureş
5149—4855 p. d.

Arena Electrica din Sibiu a găz
duit sîmbătă şi duminică partida de 
popice, din cadrul etapei a doua a 
diviziei naţionale A, între echipele 
Electrica Sibiu şi Voinţa Tg. Mu- 
^eş. Popicarii sibieni, net superiori, 
aţi câştigat la o diferenţă de 294 
bite, în faţa campioanei naţionale 
di^ anul 1972.

De remarcat că veteranul echi
pei Victor Felseghi n-a lansat îr  ̂
gol nici una din cele 200 de bil«: 
de care a beneficiat.

Iată rezultatele tehnice:
V. Felseghi 896 p.d., Gerhard 

Demeter 785 p.d., Nicolae Pivoda 
860 p.d., Ilie Fărcaj 870 p.d., Va
lentin Costea 898 p.d. şi Ilie Gele- 
riu 840 p.d.

De la oaspeţi cei mai buni au 
fost Ion Păcuraru 883 p.d. şi Sán
dor Sereş 843 p.d.

In etapa a treia sibienii se depla
sează la Satu Mare, unde vor în- 
tîlni echipa „Lemnul" di» locali- 

1 täte.
ILIE IONESCU

SIBIU: PACEA: Jan
darmul la plimbare

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Salcîmul lilia
chiu (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Cartea 
junglei (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Aventurile lui Babuşcă lő
réié 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Departe de 
Tipperary (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Ucideţi oaia neagră (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Aleargă re
pede, aleargă liber (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ciprian Porum- 
bescu, seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 
şi 19,00).

DUMBRĂVENI: _ 7 NOIEMBRIE: 
Cine cîntă n-are gînduri rele (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Goya, senile 1 
Si II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: E o poveste veche 
(orele 17,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cornul de capră (orele 17,00 şi 19,00).

Moliere. 21,35 — Vis de dragoste — 
imagini coregrafice pe muzică d» 
Franz Liszt. 21,55 — Itinerar indian. 
22,10 — 24 de ore. România îa  lume.

CONFERINŢE
•  Pentru tinerii 

prieteni ai cărţii se 
organizează astăzi, ora 18, la Casa d* 
cultură a tineretului din Sibiu, în ca
drul acţiunii „O carte pe săptămână* 
prezentarea cărţii lui V. Romani 
Ştiinţa şi marxismul. Prezintă profe
sorul Ion Titus Perşoâu.

•  Tot la Casa de cultură a tinere
tului, la ora 19, în cadrul biroului de 
asistenţă juridică pentru tineret, tinerii 
interesaţi în lămurirea unor probleme 
cu caracter juridic vor primi con
sultaţii din partea unor cadre cali
ficate. Acţiunile iniţiate pentru această 
zi se vor încheia cu un bogat pro
gram de discotecă.

CĂRŢI NOI

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Teleşcoală. 

10,00 — Telex. 
10,05 — Revista literar-artistică T.V. 
10,45 — Cîntece gorjeneşti cu Polina 
Manoilă. 11,00 — Lanterna cu amin
tiri. 12,05 — Telejurnal. 16,30—17,00
— Lumea copiilor. 17,30 — Curs de 
limbă germană. Lecţia 61. 18,00 — 
Telex. 18,05 — Cum vorbim. 18,20
— Avanpremieră. 18,25 — Omul şi 
muzica lui: Modest Mussorgski. 18,50
— Publicitate. 18,55 — Timp şi ano
timp în agricultură. 19,10 — înflo
reşti, pamînt al bucuriei. Corul An
samblului Rapsodia Română. 19,20 — 
1001 de seri. Premiul lui Donald (II). 
19,30 — Telejurnal. Cincinalul înainte

I  de termen. 1973 — an hotărîtor. 
20,00 — Cîntecul săptămânii „Bucu
reşti, oraşul meu". 20,05 — Reflector. 
20,25 — Publicitate. 20,30 — Teatru 
T.V, Premieră. Preţioasele ridicole de

Cassius Dio: Istoria 
română. Editura ştiin

ţifică; Ion Ghica: Scrisori către V, 
Alecsandri. Editura Albatros; Alexan
dru George: La sfârşitul lecturii. Edi
tura Cartea românească; Sanda Ra
dian, Venera Dogaru: Sinteze de isto
ria literaturii române. Editura didac
tică şi pedagogică; Jaques Arsac: In
formatica. Editura enciclopedică ro-

/ H l /

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică timpul probabil pentru următoa
rele 24 de ore: vremea se menţine *« 
general frumoasă şi călduroasă, cu ce
rul mai mult senin. Vîntul va sufla 
slab din sectorul vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse între 6 şi 
10 grade, iar cele maxime între 20 şi 
26 grade. Dimineaţa, local, ceaţă.

3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3



Anul VI, nr. 1742 =? ,...t t t - ____- r  . ................. Tribuna Sibiului .............................................  ~ .............  ^ ---------- = Pagina 3
w iw íi. w b i w b i« » . » » « j »n>«niiiiiwirMwraBriiiwiBi^^ ■»■ !I —  ii I miri 1 ri Tii um ilii— lim i iw     i— m ii—  « 1111—  w i n  m m

Festivităţile prilejuite de aniversarea 
a 30  de ani de la înfiinţarea  

Diviziei „Tudor Vladimirescu-Debreţin“
Cuvintarea tovarăşului

NICOLAE CEAUŞESCU
(T?rm*re din pas. I)

diminescu" i «-a atribuit şi numele 
„Debreţin" printr-itn ordin al 'Coman
damentului Suprem al Uniunii Sovietice. 
Aceasta a constituit o recunoaştere şi 
o recompensă — dacă se poate spune 
aşa — a participării sale la eliberarea 
acestui important oraş din Ungaria.

Aş dori să aduc aici un omagiu co
muniştilor, ofiţerilor şi soldaţilor care 
au acţionat pentru constituirea divi
ziei „Tudor Vladimirescu", tuturor 
comuniştilor, ofiţerilor şi soldaţilor ca
re, cu preţul sîngelui lor, au luptat 
pentru eliberarea patriei, pentru dez
voltarea liberă şi independentă a Ro
mâniei pe calea nouă, calea socialistă. 
(Aplauze puternice, urale).

In luptele purtate pentru eliberarea 
ţării, pentru zdrobirea definitivă a 
Germaniei fasciste, întreaga armată 
română s-a acoperit de glorie nepieri
toare, dovedind că este string legată 
de interesele poporului, hotărîtă să 
facă totul pentru a sluji patria, pro
gresul ei economic şi social. (Aplauze 
puternice, urale).

Dragi tovarăşi,
Aş dori să menţionez şi cu acest 

prilej faptul că după Eliberare, Par
tidul Comunist Român a desfăşurat o 
largă activitate de întărire a unităţii 
clasei muncitoare, a tuturor forţelor 
democratice, trecînd la înfăptuirea 
transformărilor revoluţionare care tre
buiau să asigure dezvoltarea pe o ca
le nouă a societăţii româneşti. Toate 
acestea au deschis calea înfăptuirii re
voluţiei populare, apoi a revoluţiei 
socialiste, dezvoltării cconomico-socia- 
le a ţării, trecerii la făurirea cu suc
ces a socialismului. Tocmai pe baza a- 
cestor succese remarcabile obţinute de 
poporul român sub conducerea deta
şamentului său de avangardă — Par
tidul Comunist Român — s-a asigurat 
întărirea independenţei şi suveranităţii 
patriei, ridicarea continuă a bunăstă
rii generale, materiale şi spirituale, a 
întregului nostru popor.

După cum se ştie, poporul român 
înfăptuieşte cu succes, sub conducerea 
partidului, programul elaborat de Con
gresul al X-lea şi de Conferinţa Na
ţională, în centrul căruia se află fău
rirea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate în România. Acţionind 
pentru înfăptuirea cu succes a planului 
cincinal în toate domeniile de activi
tate, nu uităm nici un moment că în
tre sarcinile naţionale şi cele interna
ţionale există o strînsă unitate dialec
tică. De aceea, ţara noastră desfăşoa
ră o politică externă activă, întărind 
continuu colaborarea şi prietenia cu 
toate ţările socialiste, cu toate ţările 
în curs de dezvoltare, care luptă pen
tru dezvoltarea lor economică şi so
cială independentă, cu statele capita
liste dezvoltate, participînd activ Ia 
diviziunea internaţională a muncii. Pu
nem la baza relaţiilor internaţionale 
principiile deplinei egalităţi în drep
turi, respectului independenţei şi su
veranităţii naţionale, neamestecului în 
treburile interne, avantajului reciproc.

Recenta vizită pe care am făcut-o

în şase ţări din America Latină, ca şi 
vizita din primăvara anului 1972 în 
mai multe ţări din Africa, precum şi 
vizitele făcute în ţările din Europa şi 
Asia constituie o expresie elocventă a 
participării Republicii Socialiste Ro
mânia la dezvoltarea largă a colaboră
rii internaţionale, la lupta pentru pa
ce şi colaborare între toate popoarele 
lumii.

Constatăm cu multă satisfacţie că 
în viaţa internaţională s-au obţinut 
o serie de rezultate pozitive, că se a- 
firmă un curs nou, de destindere şi 
colaborare între statele lumii. Româ
nia şi-a adus contribuţia activă la dez
voltarea pe această cale a vieţii in
ternaţionale. Am militat în mod per
manent pentru lichidarea vechii poli
tici imperialiste de forţă şi dictat, îm
potriva colonialismului, neocolonialis- 
mului, pentru a se pune capăt războa
ielor locale şi stărilor de încordare, 
pentru soluţionarea problemelor liti
gioase dintre state pe calea paşnică, a 
tratativelor.

O activitate susţinută am desfăşurat 
în vederea ţinerii Conferinţei gencral- 
europene. Am participat activ 
Ia lucrările pregătitoare de Ia Helsin
ki, la prima fază a conferinţei care 
a început cu întîlnirea miniştrilor de 
externe, şi sîntem ferm decişi să ne 
aducem contribuţia tot mai activă la 
a doua fază a Conferinţei •— care se 
desfăşoară la Geneva —, la elaborarea 
documentelor care să asigure aşezarea 
relaţiilor dintre statele europene pe 
principii noi, de egalitate şi respect, 
să asigure fiecărei naţiuni europene 
posibilitatea de a-şi concentra efortu
rile în direcţia dezvoltării economico- 
sociale, fără teama de a fi victima 
vreunei agresiuni sau intervenţii din a- 
fară. Dorim ca Conferinţa general-eu- 
ropeană să deschidă o eră nouă în re
laţiile din Europa, în relaţiile din în
treaga lume — o eră a colaborării 
trainice între toate popoarele! (Aplau
ze puternice).

Acţionind pentru consolidarea şt 
dezvoltarea cursului destinderii în 
viaţa internaţională, nu uităm nici uit 
moment că acest curs se află la în
ceput, că mai sínt forţe imperialiste, 
reacţionare, care se opun noii politici 
de destindere. De aceea, este necesar 
să se acţioneze cu toată fermitatea 
pentru a se asigura înfăptuirea politi
cii noi, garantîndu-se astfel fiecărui 
popor dreptul la dezvoltare liberă, 
independentă, la organizarea vieţii e- 
conomico-sociale corespunzător năzu
inţelor sale.

Considerăm că, în aaeastă direcţie, 
este necesară unirea tuturor forţelor 
antiimperialiste — în cadrul cărora 
ţările socialiste, partidele comuniste şi 
muncitoreşti, mişcările de eliberare 
naţională, ţările care luptă pentru dez
voltarea lor economică independentă, 
intelectualitatea, femeile, tineretul, 
forţele democratice de pretutindeni, în 
frunte cu clasa muncitoare au de ju
cat un rol hotărîtor. Pînă la urmă, 
pacea, dezvoltarea liberă, independentă 
stă în miinile popoarelor! Numai ac
ţiunea unită a tuturor forţelor pro
gresiste de pretutindeni poate asigura 
o pace trainică, făurirea unei lumi 
mai drepte, mai bune, pentru toate

naţiunile. (Aplauze puternice, urale).
Ne pronunţăm cu energie pentru 

măsuri hotărite în direcţia dezarmării 
şi, în primul rînd, a dezarmării nu
cleare, pentru dezarmarea generală. 
Considerăm . că aceasta constituie o 
necesitate imperioasă pentru destin
derea omenirii, ţinînd seama atît de 
cheltuielile uriaşe care se fac an de 
an pentru înarmare şi care apasă greu 
pe umerii tuturor popoarelor, cît şi 
de acumularea unor stocuri tot mai 
mari de arme de distrugere în masă, 
cum sínt armele nucleare şi cele chi
mice şi bacteriologice. Nu se poate 
asigura o adevărată destindere şi co
laborare, fără a se trece concret la 
măsuri în direcţia dezarmării!

Sîntem preocupaţi de a asigura par
ticiparea tot mai activă a tuturor po
poarelor la soluţionarea marilor pro
bleme internaţionale. Acordăm un 
rol important ţărilor mici şi mijlocii 
care trebuie să-şi spună cuvîntul in 
soluţionarea tuturor problemelor vieţii 
internaţionale. In acest context acor
dăm o mare însemnătate întăririi şi 
creşterii rolului Organizaţiei Naţiunilor 
Unite, al altor organisme intei-naţio- 
nale.

Prcocupindu-ne de toate acestea nu 
uităm, în acelaşi timp, că pînă la 
adoptarea unor măsuri concrete de 
dezarmare, trebuie să ne îngrijim con
tinuu de întărirea capacităţii de a- 
părare a patriei. De aceea, vom con
tinua şi în viitor să acordăm atenţia 
necesară dotării cu mijloace de luptă, 
ridicării pregătirii militare şi politice 
a armatei noastre, considerând că a- 
ceasita constituie o obligaţie faţă de 
cauza apărării cuceririlor socialiste ale 
ţării, faţă de interesele naţionale ale 
întregului nostru popor. Totodată, 
vom întări colaborarea cu armatele 
ţărilor participante Ia Tratatul de la 
Varşovia, cu armatele tuturor ţărilor 
socialiste; vom acţiona, de asemenea, 
pentru întărirea colaborării cu armate
le ţărilor care luptă pentru dezvolta
rea lor economică şi socială de sine 
stătătoare, pentru apărarea indepen
denţei şi suveranităţii lor.

Merită ca la această festivitate să 
menţionez faptul că la început parti
dul a acordat o atenţie deosebită re
organizării armatei pe baze noi, preo- 
cupindu-se atît de dotarea ei, cit şi 
de formarea unui corp de ofiţeri ieşiţi 
din rîndurile clasei muncitoare, ţără
nimii, intelectualităţii, ale poporului. 
S-a desfăşurat şi se desfăşoară o inten
să activitate educativă, organele poli
tice şi organizaţiile de partid avînd un 
rol important în munca de formare 
a conştiinţei noi a militarilor forţe
lor noastre armate. Am pornit întot
deauna de la faptul că o adevărată ar
mată populară trebuie să constituie 
pavăza cuceririlor revoluţionare ale 
poporului, să fie apărătoarea de nădej
de a independenţei şi suveranităţii ţă
rii! (Aplauze, urale).

De altfel, înseşi tradiţiile vechi — 
aş putea spune din epocile de dezvol
tare a Ţărilor Româneşti — dovedesc

că armata a slujit întotdeauna intere
sele poporului, a constituit forţa de 
bază a luptei împotriva dominaţiei 
străine, pentru cucerirea şi apărarea 
independenţei. Nu doresc să încep de 
la Decebal. Amintiţi-vă însă de Mir- 
cea, de Ştefan, de Mihai Viteazu, de 
Tudor Vladimirescu, de rolul armatei 
în revoluţia din 1848, de contribuţia 
ei la realizarea Unirii în 1859, de 
participarea armatei la lupta pentru 
independenţă în 1877, şi împotriva 
ocupaţiei germane în războiul din 
’916—’918. ,

Toate aceste tradiţii, continuate în 
războiul împotriva Germaniei hitler- 
iste, trec ca un fir roşu prin întregul 
proces de dezvoltare şi întărire a ar
matei noastre de astăzi. Experienţa 
trecutului ne arată că trebuie să fa
cem totul pentru întărirea unităţii in
destructibile dintre forţele armate şi 
întregul popor! Fiecare ofiţer, fiecare 
soldat trebuie să ştie că nu are o da
torie mai sfîntă decit de a-şi servi 
poporul, cuceririle socialismului, patria! 
(Aplauze, urale puternice).

Totodată, acordăm atenţie ridicării 
nivelului de pregătire pentru apărare 
a întregului popor. In acest sens, acor
dăm o mare însemnătate gărzilor pa
triotice, detaşamentelor de pregătire 
militară ale tineretului — forme de 
pregătire şi înarmare a întregului po
por. Pornim de la faptul că forţa şi 
capacitatea de luptă ale armatei, ale 
poporului constau în strînsa lor uni
tate, în acţiunea lor unită înr-o 
direcţie unică. Apărarea cuceririlor re
voluţionare, a independenţei şi suvera
nităţii nu pot fi asigurate decit prin 
acţiunea unită a întregului popor, din 
care armata face parte integrantă. 
(Aplauze puternice, urale).

Dragi tovarăşi,

Aniversarea înfiinţării Diviziei 
„Tudor Vladimirescu-Debreţin" trebuie 
să constituie un imbold pentru întrea
ga noastră armată de a-şi ridica ne
contenit nivelul pregătirii de luptă şi 
politică, de a participa activ la întrea
ga activitate pentru înfăptuirea pro
gramului elaborat de Congresul al 
X-lca al partidului.

Adresez, în numele Comitetului 
Central al partidului, al Consiliului de 
Stat, al guvernului şi al meu personal, 
cele mai calde felicitări tuturor solda
ţilor, ofiţerilor şi generalilor din Di
vizia „Tudor Vladimirescu-Debreţin", 
care a fost distinsă astăzi cu înaltul 
ordin „Tudor Vladimirescu“ clasa I. 
(Aplauze puternice, urale). Acordarea 
acestei înalte distincţii trebuie să con
stituie un îndemn pentru toţi milita
rii diviziei de g face totul pentru a 
fi gata să servească, în orice împre
jurare, interesele patriei, ale întregu
lui popor. (Aplauze puternice, uraie).

Urez militarilor Diviziei „Tudor 
Vladimirescu-Debreţin“, tuturor milita
rilor armatei noastre noi şi noi suc
cese în pregătirea de luptă şi politică.

Fiţi gata, întotdeauna, pentru apă
rarea socialismului, pentru apărarea 
patriei! (Aplauze, u rail e puternice, 
prelungite).
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construire a socialismului in patria 
noastră, cu prilejul aniversării a 30 
de «ni de la înfiinţarea Diviziei 
„Tudor Vladimirescu-Debreţin*.

Intr-o atmosferă entuziastă, in 
,urald* militarilor, tovarăşul
Nicolae Ceauşescu prinde pe măta- 
•ea Drapelului de luptă al Diviziei 
înalta distincţie, care străluceşte 
p* faldurile «ale, ca o vie mărturie 
st preţuirii eforturilor puse fa 
slujba intereselor patriei şi poporu
lui de către contingentele cate au 
luptat şi s-au instruit în această 
■mare unitate de-a lungul celor trei 
decenii de existenţă.

La Tribuna oficială iau loe apoi 
tovarăşii Nicolae Geauşesou, Emil 
Bodnaraş, Paul Niculescu-Mizil, 
Gheorghe Pană, Gheorghe Radu- 
iescu, Virgil Trofin, Iii« Verdeţ, 
Gheorghe Cioară, János Fazekas, 
Dumitru Popeseu, Lconte Răutu, 
Gheorghe Stoica, Ştefan Voitec, 
Chivu Stoica, Cornel Burtică, Mi
ron Constantinescu, Mihai Gere, 
Ion loniţă, Ştefan Andrei, Emil 
Bobu, ministrul de interne, Com- 
etantin Pîrvulescu, Dumitru Coliu» 
.militanţi din ilegalitate ai partidu
lui şi ai mişcării muncitoreşti, ge- 
neral-colonel în rezervă Nicolae 
Cambrea, primul comandant al Di
viziei „Tudor Vladimirescu“, alţi 
generali şi veterani ai diviziei.

Răsună acordurile Imnului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mâni«.

1 In  numele tuturor militarilor din 
Divizia „Tudor Vladimircscu-Dc- 
breţin*, comandantul acestei mari 
unităţi, general-maior Ludan Io- 
iiiescu, a adresat tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu călduroase mulţumiri, 
exprimând totodată, profunda re
cunoştinţă a întregului personal al 
diviziei, pentru onoarea de a-1 a- 
vea în mijlocul lor cu acest prilej 
pc eminentul conducător al parti
dului şi al statului, comandantul 
suprem al Forţelor Ar,mate, tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

In continuare, a luat cuvîntul 
.general de armată Ion loniţă, mi
nistrul apărării naiţonale.

Ia  uralele şi aclamaţiile celor 
prezenţi, ia cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Cuvântarea conducătorului parti
dului şi statului nostru — strălu
cită reafirmare a politicii interne 
şi externe a partidului, a sinteti
zat direcţiile spre care îşi îndreap
tă eforturile sale poporul nostru în 
vederea edificării societăţii socialis
te multilateral dezvoltate, preocu
pările României socialiste de a lăr
gi şi întări relaţiile sale cu toate 
ţările, de a-şi aduce o contribuţie 
to t mai mate la cauza păcii şi so
cialismului, la promovarea coope
rării şi înţelegerii internaţionale. în 
acelaşi timp, cuvîntarea a repre
zentat un document de o excep
ţională însemnătate privind întă
rirea pe mai' departe a capacităţii 
de apărare a patriei, creşterea ro
lului armatei ca şcoală de educaţie 
politică, patriotică şi cetăţenească.

Urmărită ou deosebită atenţie şi 
larg interes, cuvintarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu a fost subliniată, 
în  repetate rânduri, cu îndelungi 
urale.

Intr-o ţinută impecabilă, unităţi
le Diviziei in frunte cu Drapelul 
de luptă, distins cu ordinul „Tu
dor Vladimirescu“, clasa I, defilea
ză şi prezintă onorul comandantu
lui suprem al Forţelor noastre Ar
mate.

Solemnitate» consacrată aniversă
rii Diviziei „Tudor Vladimirescu- 
Debreţin* ia sfârşit într-o atmosfe
ră de puternic entuziasm. Militarii 
armatei noastre îşi exprimă şi cu 
acest prilej dragostea şi recunoştin
ţa  lor fierbinte faţă de partid şi 
secretarul său general, voinţa de a 
muncii ca dăruire şi perseverenţă 
pentru înfăptuirea politicii interne 
şi externe a partidului şi statului 
nostru, pentru formarea de luptă
tori iscusiţi, apărători de nădejde 
ai cuceririlor revoluţionare ale po
porului, ai independenţei şi suvera
nităţii scumpei noastre patrii, Re
publica Socialistă România.

★

Solemnitatea desfăşurată cu pri
lejul decorării Drapelului de luptă 
al Diviziei „Tudor Vladimircscu- 
Debneţin* cu ordinul „Tudor Vla
dimirescu“ clasa I, a fost transmi
să în direct de posturile noastre 
de radio şi televiziune.

★
La Casa centrală a armatei, a 

avut loc o adunare festivă consa

crată aniversării' a 30 de ani de 
la înfiinţarea Diviziei „Tudor Vla- 
dlmirfcscu-Deb reţin“.

Au luat parte tovarăşii Gheor- 
ghe Stoica, membru al Comitetu
lui Executiv al C.C. al P.C.R., ge
neral de armată Ion loniţă, mem
bru supleant al Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., ministrul a- 
părării naţionale, Dumitru Coliu, 
membru al C.C. al P.C.R., gene
ral-colonel Ion Gheorghe, prim-ad- 
junct al ministrului apărării naţio
nale şi şef al Marelui Stat Major, 
adjuncţi ai ministrului «parării na
ţionale, floşti comandanţi şi acti
vişti politici, veteranii ai războiu
lui. antihitlerist care au luptat în 
cadrul diviziei, generali şi ofiţeri, 
maiştri militari şi subofiţeri activi.

Au fost prezenţi ataşaţi militari 
ai unor misiuni diplomatice la 
Bucureşti.

Adunarea festivă a fost deschisă 
de general-locotenient Nicolae Mi- 
litaru, comandantul garnizoanei 
Bucureşti.

Cu acest prilej au luat cuvântul 
general de armată Ion loniţă, mi
nistrul apărării naţionale, general- 
colonel în rezervă Nicolae Ca.m- 
brea, primul comandant al diviziei, 
general-locotenent Constantin Io- 
nescu, fost activist politic în cadrul 
diviziei, general-maior Constant n 
Vetcu şi general-maior Lucian le
neseit, comandantul diviziei.

(Agerpre
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Aportul comisiilor economice în  
studierea rezervelor de creştere a 
producţiei şi productivităţii muncii

In scopul perfecţionării continue 
a activităţii politice, economice şi 
sociale din municipiul Sibiu, Co
mitetul municipal de partid a apli
cat cu consecvenţă măsurile stabi
lite de Conferinţa Naţională a 
partidului şi de hotăririle organelor 
superioare de partid şi de stat. La 
traducerea în viaţă a acestor mă
suri, cît şi a propriilor hotărîri, 
au fost antrenate comisiile pe pro
bleme din cadrul Comitetului mu
nicipal, organisme lucrative reorga
nizate şi aprobate de Conferinţa 
municipală. Ele îşi desfăşoară mun
ca în mod sistematic, pe baza pro
gramelor de activitate trimestrială 
aprobate de biroul Comitetului 
municipal, în strînsă corelare cu o- 
biectivele cuprinse în planul de 
muncă al comitetului.

Activitatea comisiilor se desfă
şoară sub conducerea directă a  se
cretarilor Comitetului municipal şi 
sub responsabilitatea directă a Co
mitetului şi birourilor fiecărei co
misii, asigurîndu-se astfel o îndru
mare competentă, o strînsă conlu
crare a lor în îndeplinirea sarcini
lor ce le revin, coordonîndu-se 
munca în aşa fel încît să fie evi
tate paralelismele şi suprapunerile.

Comisia eoonomică a Comitetu
lui municipal de partid de exemplu, 
a cuprins în programul de activi
tate studii, analize, acţiuni de în
drumare şi control a organizaţii
lor de partid din unităţile ce au 
avut probleme mai deosebite, pen
tru bunul mers al activităţii pro
ductive din întreprinderi. In acest 
sens, o însemnătate deosebită au 
prezentat-o studiile efectuate, a că
ror materializare a dus ia rezolva
rea unor probleme stringente a!e 
municipiului nostru sau la conclu
zii privitoare la perspectiva dez
voltării potenţialului productiv. 
Bunăoară, în scopul realizării vo
lumului de panouri prefabricate 
necesare construcţiilor de locuinţe, 
în cursul anului trecut s-a între
prins un studiu privind dezvoltarea 
capacităţii dc producţie. Materia
lizate, concluziile şi măsurile stu

diului au dus la o producţie de 
panouri pentru 350 apartamente în 
plus. De asemenea, pentru creşterea 
fluxului de transport în zona in
dustrială Sibiu est s-a întocmit şi 
perfecţionat studiul privind con
struirea unui pasaj peste calea fera
tă de pe Şoseaua Ştefan cel Mare, 
viaduct dat recent în circulaţie.

Ca urmare a dezvoltării rapide a 
capacităţilor de producţie, Comi
tetul municipal a - întreprins, prin 
comisia economică şi de propagan-

f-
dă, un studiu pe tema: „Asigura
rea necesarului de cadre calificate 
pentru meseriile deficitare“. Con
cluziile au condus la necesitatea a- 
cordarii unei atenţii sporite, califi
cării femeilor, în vederea asigurării 
volumului necesar de forţă de 
muncă. In ceea ce priveşte califi
carea prin şcolile profesionale s-a 
constatat că trebuie acţionat pen
tru asigurarea pregătirii cadrelor, 
din municipiul şi judeţul Sibiu, 
pentru reaşezarea planurilor de şco
larizare ale acestora în anii urmă
tori. Concomitent, în cadrul a şap
te unităţi sibiene, s-a studiat nece
sarul de piese turnat": şi forjate. 
S-a creat' astfel posibilitatea asigu
rării tuturor capacităţilor de pro
ducţie prin colaborări.

Membrii comisiei economice au 
mai efectuat o serie de analize pri
vind „Realizarea sarcinilor de ex
port şi îmbunătăţirea eficienţei a- 
cestei activităţi*, „Realizarea lucră
rilor de investiţii, construcţii şi pu
nerea în funcţiune înainte de ter
men a noilor capacităţi de produc
ţie“, „Reducerea cheltuielilor de 
producţie şi gospodărirea judicioasă 
a .materialelor, materiilor prime, 
combustibilului şi energiei electri
ce“, „Aprovizionarea populaţiei cu 
preparate şi se miprepa rate de car
ne, legume şi fructe“ etc.

In urma acestor analize, care au 
fost .prezentate în şedinţele de se
cretariat ori de birou, s-au stabilit 
măsuri eficiente, care au dus la 
îmbunătăţirea activităţii în  ramu
rile şi sectoarele de activitate res
pective. La toate acestea, comisia 
economică a Comitetului municipal 
de partid a antrenat şi membrii co
misiilor economice ale comitetelor 
de partid din unităţile economice 
din industrie, comerţ, cooperaţie, 
transporturi, care au urmărit apoi 
materializarea măsurilor stabilite în 
urma acţiunilor întreprinse.

Comisiile economice ale comite
telor de partid au cuprins î* acti
vitatea lor urmărirea aplicării în 
toate sectoarele de producţie a in
dicaţiilor date de organul munici
pal cu ocazia instruirilor lunar:, a 
hotărîrilor biroului Comitetului 
municipal de partid, sau a măsuri
lor stabilite de propriul organ. 0  
activitate cu mare eficienţă îs  a- 
cest sens au desfăşurat-o comisiile 
economice de pe lîngă comitetele 
de partid de la „Independenţa“, 
I.P.A.S., I.P.L., întreprinderea me
canică, „7 Noiembrie“, „Victoria*, 
Poligrafie, „Flamura roşie", „Ba
lanţa“, „Libertatea" etc.

Nu în aceeaşi măsură şi-au adue 
•contribuţia în munca politică şi 
conomică de mobilizare a rezerve
lor interne şi -a potenţialului uman 
comisiile economice de la I.R.E.S., 
„Record“, „Drapelul roşu", I.EJ.P.S. 
şi I.C.L. Sibiana.

Pentru îmbunătăţirea activităţii 
politice şi economice va trebui’ ca 
la aceste unităţi să se acorde un 
sprijin mai substanţial comisiilor e- 
conomice, pentru ca acestea să-şi 
aducă un aport mai eficient la stu
dierea rezerv:!or de creştere a pro
ducţiei şi productivităţii muscii şi, 
de ce nu, la ridicarea operativităţii 
şi eficenţei în munca politică.

Ing. VASILE POPA

secretar al Comitetului municipal 
Sibiu al P.C.R.

Ga pe roate... dezumflate
Dacă în aceste zile s-ar merge pe 

oricare din şantierele întreprinderii de 
construcţii montaj şi s-ar cere o listă 
do probleme ce confruntă din greu 
constructorii, pe ca ar figura la loc

de frunte autobasculantele. Dacă am 
adresa o întrebare similară conducerii 
Grupului de şantiere de construcţii in
dustriale, cu siguranţă tot autobascu
lante s-ar cere. Ca să nu mai vorbim

de agricultură cu sarcinile ei de primă 
urgenţă şi de alte şi alte activiăţi în 
care aceste utilaje ar descreţi ,prin 
simpla lor apariţie multe frunţi şi-ai 
rezolva multe necazuri.

Deci, după cum probabil aţi ghicit, 
vom vorbi astăzi desp re ... autobas
culante. Nu ca să ne aflăm în treabă, 
ci din dorinţa de a pune tre a b a ...  pe 
roate. Fiindcă prin unele părţi ea încă 
mai merge ca pe roate . . .  dezumflate,

8 autobasculante Diesel în valoare 
de mai bine dc 2 milioane lei au fost 
achiziţionate în judeţul nostru anul 
trecut şi dirijate în patrimoniul Direc
ţiei judeţene de drumuri şi poduri. 
Toate, nou-nouţe şi (mai ales) aştep
ta t: într-o mie şi tina de părţii cu spe
ranţa că vor rezolva măcar o parte 
din necesităţi. Speranţe zadarnice! In 
întreg anul 1972 şi în primul semestru 
din 1973 maşinile cu pricina au fost 
folosite în medie doar 30 la sută din 
fondul dc timp. Două dintre ele, a- 
vînd numărul de circulaţie 2437 şi 
2438, au fost veritabile pensionare, ne- 
parcurgînd vreun kilometru în to t se
mestrul I al anului în curs.

Evident, motive se pot găsi c u . . .  
basculanta: defecţiuni tehnice, lipsa 
unor piese de schimb etc. etc. Avînd 
însă în vedere că nu cu motivele vom 
umple nevoile stringente de mijloace 
de transport din această perioadă, su
gerăm conducerii direcţiei mai sus po
menite să le înlocuiască cu măsuri 
operative şi consistente. Eventual, cu 
autobasculante. Că tare-s dorite şi aş
teptate . . .

E. D.

Recent, la Fabrica de cuţite din Ocna Sibiului au (ost puse in funcţiune 
o serie de utilaje de înaltă tehnicitate. Vă prezentăm in fotografie un dis

pozitiv de sudat automat minere de cuţit, aflat în probe tehnologice
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Baza tehnică-m at
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mele zile, compartimentul ut aprovi
zionare al întreprinderii a şi întocmit 
şi trimis comenzile pentru 1974 la u- 
nităţilo aparţiinînd ministerului con
strucţiilor industriale, ministerului 
chimiei, industriei uşoare şi lemnului
— într-un cuvînt principalilor noştri 
colaboratori. La unele specificaţii de 
materiale, cum sínt spume poliureta- 
nice, P.V.C. expandat, prelate şi alte
le s-au încheiat deja şi contractele pen
tru noul an. In aceste zile aşteptăm 
nivelele de repartiţie la oţelurile late 
şi sîrme, la barele trase, ca apoi, ime
diat, să putem trece la întocmirea şi 
trimiterea comenzilor la furnizori în 
vederea perfectării contractelor econo
mice. La ora actuală avem asigurată 
baza materială pentru producţia anu
lui viitor, prin contracte ferme, doar 
în proporţie de 2 la sută şi imediat 
ce ne sosesc repartiţiile pentru oţeluri
— materiale care deţin ponderea în 
planul nostru de aprovizionare — vom 
înainta comenzile la furnizori. Sperăm 
ca respectivele comenzi să sosească în 
timp optim pentru desfăşurarea aces
tor operaţiuni.

Cu mare şi însemnat rol în viaţa 
economică a judeţului nostru îl va ju
ca, începînd din acest an, baza teri
torială de aprovizionare tehnică-mate
rială. întreprinderea noastră va bene
ficia din plin de concursul acesteia 
prin faptul că mat bine dc o pătrime 
din sortimentele necesare de aprovizio
nare vor fi procurate de aici. Este un 
lucru important dacă avem în vedere 
specificul I.P.A. Sibiu, în care 4—5 
materii prime deţin ponderea de peste 
60 la sută din necesarul de materiale.

In acelaşi timp, în scopul gospodări
rii judicioase a materialelor şi în ve
derea reducerii consumurilor s-a tre
cut la executarea unor scule — ale- 
zoare, burghie etc — necesare pro
ducţiei, din materialul recuperat de la 
broşele casate confecţionate din oţel 
special. Aceasta va genera, în 1974, o 
economie de materiale în valoare de 
350 mii lei. Prin înlocuirea calităţii 
materialului arc I cu arc III Ia foile 
I şi II de Ia arcurile camionului MAN 
rezultă o economic de 670 mii lei. 
Şirul exemplelor poate continua cu 
modificările aduse la piuliţele de etan
şa re de la amortizoarele pentru auto
camioane, autoutilitare şi autofurgone

te, care constau în înlocuirea oţelului 
rotund de 0  56 şi 70 -mm — cu greu
tatea de 0,650 kg, pe produs — cu 
şaibe de etanşare din tablă dccapată, a 
căror greutate pe produs este de nu
mai 0,175 kg. Jaluzelele radiatoarelor 
pentru camioanele din familia S.R., 
care se execută din matériáit metalice 
(tablă dublă decapată), se vor înlocui 
cu jaluzele din pînză cauciucată. E- 
conomia ce va rezulta, la nivelul pro
ducţiei anului 1974, se cifrează la 
c.ca 200 mii lei.

In  mare, acestea ar fi căile de „a- 
tac“ pe care le-am urmat pînă acum 
în vederea asigurării desfăşurării unei 
activităţi mai rodnice în anul care ur- 
mcază. Desigur că mijloacele de îmbu
nătăţire a muncii noastre nu se ter
mină aici ci, din contra, ne vom o- 
rienta şi în continuare preocupările 
spre direcţiile cerute de necesităţile 
producţiei. înarmaţi cu experienţa ce 
am dobîndit-o şi îmbunătăţindu-ne 
continuu activitatea, sîntem convinşi 
că vom reuşi să perfecţionăm mecanis
mul aprovizionării, premisă sigură pen
tru ^realizarea în bune condiţiuni a 
sarcinilor de plan ale anului 1974 şi 
a cincinalului înainte de termen.
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C onferinţa pen tru  se cu rita te  
şi cooperare  în Europa

Geneva 1 — Corespondentul Ager- 
p'tes, Gorneliu Vlad, transmite: t a  Cen
trul Internaţional de Conferinţe din 
Geneva continiiă lucrările celei de-a 
doua faze ă Conferinţei pentru securi
tate şi cooperare în  Europa. Conform 
hotărîri; luate anterior, principalele 
organe do lucru ale reuniunii — Co
mitetul de Coordonare, precum şi cele 
trei comisii: pentru problemele securi
tăţii, pentru problemele cooperării eco
nomice si tehnico-ştiinţifice şi pentru 
problemele culturale şi ale contactelor 
umane — s-au întrunit luni pentru o 
trecere în revistă a experienţei acu
mulate în cele două săptămîni care au 
trecut dc la deschiderea lucrărilor şi 
pentru stabilirea programului de acti
vitate pe perioada următoare.

Pe ordinea de zi a dezbaterilor din 
Comitetul de Coordonare se află ur
mătoarele puncte: prezentarea rapoar
telor preşedinţilor în funcţiune ai co
misiilor; stabilirea programului de 
lucru în organele subsidiare, precum 
şi în comisii şi stabilirea modalităţilor 
de consultare a organizaţiilor inter
naţionale competente de către orga
nele de lucru ale Conferinţei.

Participanţii au luat act cu satis
facţie de faptul că toate organele de 
lucru ale conferinţei au trecut- fa dez
baterea problemelor ■ ce le revin, în 
baza recomandărilor finale ale fazei 
de la Helsinki. în discuţii s-a expri
mat, de asemenea, dorinţa ca, ţinînd 
seama de experienţa de pînă acum, să 
se asigure în viitor o activitate mai 
eficientă, pentru a se trece într-un 
mod concret la examinarea aspectelor 
de fond înscrise pe agendă. După un 
schimb de vederi, în cursul căruia 
delegaţii au prezentat diferite propu
neri privind graficul şedinţelor în pe
rioada următoare, Comitetul a hotărîc 
crearea unui grup ad-hoc de lucru, 
format din reprezentanţii tuturor sta
telor participante, care şi-a început 
imediat activitatea. De asemenea, par

ticipanţii -a  trecut la examinarea mo
dalităţilor prin care organele de lucru 
ale conferinţei pot să consulte orga
nizaţii internaţionale în probleme care 
fa-o obiectul dezbaterilor în aceste or
gane. în intervenţiile lor, reprezen
tanţii diferitelor state au subliniat că, 
îu acest- sens, trebuie avute în vedere 
în mod deosebit organizaţiile în pre
ocupările cărora intră problematica ge- 
neral-europeană. în context, ei s-au 
reft rit 'a Comisia Economica a O.N.IS. 
pentru Europa.

Dezbaterile în Comitetul de Coordo
nare urmează să fie reluate marţi.

Evoluţia situaţiei 
din Chile

Santiago de Chile 1 (Agerpres). — 
Ea 20 de zile după lovitura militară 
de stat, ştirea de asediu şi interdic
ţiile de circulaţie continuă să rămînă, 
în vig'oare, în Chile, dezminţind asi
gurările de „normalizare", furnizate de 
junta militară.

Un purtător de cuvînt al armatei 
chiliene a anunţat că o operaţiune ia 
care au participat aproximativ 1 000 
de soldaţi şi carabinieri a avut loc în 
jurul spitalului din cartierul El Salva
dor, din Sa'nviago de Chile, unde se

Încheierea Conferinţei internationale de la Helsinki
de solidaritate cu lupta poporului chilian

Helsinki 1 (Ageqpr-es). — în capita
la Finlandei, s-au încheiat lucrările 
Conferinţei internaţionale de solida
ritate cu lupta poporului, din Chile. 
Organizată de. un comitet de iniţiati
vă finlandez, can; grupează reprezen
tanţi ai majorităţii partidelor politice 
din această ţară, precum şi de Secre
tariatul Consiliului Mondial al Pă
cii, Conferinţa a reunit un mare nu
măr de delegaţi di-n -peste 50 de ţări 
şi reprezentanţi ai unor organizaţi" 
internaţionale.

Din România a participat o delega
ţie a Comitetului Naţional -pentru A- 
părarea Păcii, alcătuită din Sanda 
Ra-ngheţ, secretar al Comitetului, şi 
prof. univ. di. Paul Alexandru Geor- 
gescu.

Participanţii şi-au exprimat deplinul 
sprijin faţă de forţele democratice din 
Chile, condamnînd lovitura militară 
de sta® reacţionară. La încheierea lu
crărilor, a fost- adoptat cu aclamaţii un 
„apel urgent- la solidaritate mondială 
cu -poporul chilian". Un al doilea 
document adoptat în cadrul Conferin

ţei cuprinde o serie de măsuri reco
mandat-; -pentru exprimarea solidarită
ţii internaţionale cu forţele progresiste 
di-n Chile Se prevede crearea unor 
organizaţii de sprijiniri; a poporului 
chilian, printre care un Comitet in
ternaţional d-e legătură şi un Secreta
riat -permanent de coordonare a ac
ţiunilor de solidaritate. Secretariatul 
ar -unma să ia fiinţă la Roma şi să fie 
în contact cu Biroul chil-ian, constituit 
în capitala italiană din mai multe 
-personalităţi ale Unităţi; Populare ca- 
re se aflau în străinătate în momen
tul loviturii de stat.

C-onferinţa a adresat o telegramă 
secretarului general al O.N.Ü., Kurt 
Waldheim, precum şi Comitetului 
O.N.U. pentru drepturile omului, ce- 
-rînd iniţierea urnei acţi-uni urgente pen
tru salvarea vieţii secretarului gene
ral al. P.C. din Chile Luis Corvalan, 
arestat de .junta militară. O altă tele
gramă, adresată juntei militare, cere 
eliberarea lui Luis Corvalan şi înce
tarea represiunii iniţiate împotriva 
forţelor democratice din Chile.

•  UN NOU EPISOD IN AŞA- 
NUMITUE „RĂZBOI AL CODU
LUI“ a fost înregistrat la 30 sep
tembrie, cînd o navă islandeză a 
pazei de coastă a tăiat năvoadele 
unui vas britanic de -pescuit-, aflat 
în interiorul limitei de 50 do mile 
a zonei naţionale de pescuit a Is- 
landei.

Incidentul are loc după anunţa
rea hotărîrii guvernului islandez de 
a rupe relaţiile diplomatice cu Ma
rea Britani; in cazul în care pînă 
la data de 3 octombrie navele bri
tanice nu vor fi -retrase din zona de 
-pescuit a Isländer.

ţinua escaldarea pe versantul do 
sud-ves® al masivului.

o  MINISTRUL PETROLULUI 
AL EGIPTULUI, AHMED HE- 
LAE, a anunţat că guvernul egip
tean a aocept-at oferta companiei 
n-ord-americane Bechtel privind 
construirea conductei petroliere 
dintre Suez şi Alexandria.

Costul proiectului se ridică la 
ipest-e 345 milioane dolari, dintre 
care 58 de milioan;; reprezintă 
contribuţia starului egiptean. Lu
crările de construire a conductei 
vor începe la 1 ianuarie 1974.

•  INTR-O ALOCUŢIUNE 
ROSTITA CU PRILEJUL CELEI 
DE-A 13-A ANIVERSARI A PRO
CLAMĂRII INDEPENDENŢEI 
DE STAT A NIGERIEI, şeful sta
tului nigerian, generalul Yakubu 
Gowon, a reafirmat sprijinul ţării 
sale faţă de mişcările de eliberare 
-naţionala de -pe continentul afri
can. „Eliminarea colonialismului şi 
rasismului şi consolidarea indepen
denţei politice şi economice a Afri
cii, au fost şi rim in ' piatra de te- 
-meli-e a întregii noastre politici" — 
a subliniat- Yakubu Gowon. El a 
exprimat, în acelaşi timp, sprijinul 
Nigeriei faţă de noul stat african 
care şi-a proclamat independenţa 
— Republica Guineea-Bissau.

şi economice de -peste hotare, oas
peţi ai acestui tîrg, care au dat o 
înaltă apreciere calităţii şi modu
lui de prezentare a exponatelor.

In perioada desfăşurării tirgultii, 
reprezentanţi- ai întreprinderilor ro
mâneşti de comerţ exterior au per
fectat -unele contracte, comenzi, 
altele fiind in  curs de finalizare.

Cu prilejul ceremoniei de închi
dere a tîrgului, pavilionul româ
nesc a obţinut medalia de argint.

•  CEI 48 DE MEMBRI Al EX
PEDIŢIEI JAPONEZE, care între
prind o tentativă de escaladare a 
Everestului, au încheiat cea de-a
treia etapă a ascensiuni; lor, ati- 

înalţgî-nd înălţimea de 7 000 de metri. 
La această altitudine, alpiniştii şi-au 
instalat o tabără de unde vor con-

•  TÎRGUE INTERNAŢIONAL 
DE LA ALGER, aflat anul acesta 
la cea de-a zecea ediţie şi-a închis 
porţile.

Ţara noastră, participantă activi 
la toate ediţiile tîrgul-ui, a prezen
ta t îndeosebi produse ale indus
triei constructoare de maşini, o- 
lierind posibilităţi to t mai largi de 
participare competitivă la schim
bul internaţional d-: valori. Pavi
lionul românesc a fost vizitat de 
preşedintele ţării gazdă, Houari 

, ‘Boumedien-e, de membri ai guver-

@ DELEGAŢIA DE ZIARIŞTI 
ROMÂNI CONDUSĂ DE ION 
CUMPĂNAŞU, director general al 
Direcţiei generale a presei şi tipă
riturilor, care face o vizită oficia
lă de prietenie în R. P. Chineză, 
a fost primită de Iao EJen-iuan, 
-membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez. Cu acest prilej a 
avu-t loc ó convorbire care, s-a des
făşurat intr-o atmosferă cordială,
prieteneasca.

-nului/ algeri-an, precum şi de nu- 
rioasmeridase alte -personalităţi politice

o  LUNI A APĂRUT LA 
BONN PRIMUL NUMĂR AL 
COTIDIANULUI PARTIDULUI 
COMUNIST GERMAN, „UNSERE
ZEIT“. Pînă in prezent, organul 
de presă al P.C. German apărea 
săptămînal. „Ziarul Partidului Co
munist German — se arată în ar
ticolul redacţional din primul nu
m ăr, a! cotidianului — va s-prijini 
■iniţiativele forţelor progresiste din 
’R. F. Germania, va promova în 
trînd-ul maselor ideile socialismului, 
păcii şi prieteniei între popoare".

formase un punct de rezistenţă. O altă 
operaţiune; relatează agenţia Reuter, 
sa desfăşoară la sud de Santiago, în 
apropierea lacului Panguipulli, unde 
pesta 600 de muncitori înarmaţi au 
constituit un centru de luptă împo
triva autorilor loviturii de sta-t. Ar
mata a mobilizat în această zonă cea 
de-a patra divizie de cavalerie, 500 de 
experţi în luptele antiguerilă, precum 
şi mii de carabinieri, avioane şi elicop
tere.

In încercarea de a asigura o reîn
toarcere la normal a situaţiei, junta 
militară a autorizat, începînd de luni, 
redeschiderea cursurilor în diverse in
stituţii de învăţămînt. In opt uni
versităţi ale ţării însă, cursurile rămîn 
suspendate pînă la „reorganizarea* 
anunţată de militari. Această reorga
nizare, arată agenţia Reuter, înseamnă 
în fapt înlocuirea rectorilor puşi în 
disponibilitate de junta cu cadre fi
dele autorilor loviturii de stat, şi a- 
nume rectori ■— delegaţi militari.

O situaţie similară se înregistrează şi 
în domeniul activităţii întreprinderilor 
industriale chiliene, multe din ele con- 
tinuînd să rămînă închise şi să aştepte 
„reorganizarea". Pe de altă parte, acolo 
unde lucrul a fost- reluat, se semna
lează un număr important dc conce
dieri. La mina de cupru El Teniente, 
cea mai mare din ţară, au fost con
cediaţi 2 000 de muncitori din cei 
aproximativ 10 000 angajaţi.

In legătură cu victimele provocate 
de lovitura militară de stat, agenţiile 
A.P. şi U.P.I., reluând informaţiile 
transmise de John Barnes, corespon
dentul revistei „Newsweek", relatează 
ca numărul acestora se ridică la apro- 
rimativ 2 800 numai în capitală. John 
Barnes a relatat că, potrivit- unor în
registrări oficiale, aproximativ 200 ds 
persoane din Santiago au murit zilnic 
în mod violent după 11 septembrie, 
cînd a avut loc lovitura de stat. Cu 
foarte rare excepţii, scrie Barnes, vic
timele proveneau din „poblacionefs" — 
cartiere muncitoreşti situate în apro
pierea fabricilor.

Demisia
guvernului
o

grec

Integrarea tinerilor specialişti în viaţa satului

Din muncă ş i cinste

se-n trupează  demnitatea
Parafrazând o arhicunoscută zicere 

de înţelepciune, putem spune că lap
tele omului îi reprezintă ipersonalî.ta- 
itea precum oglinda îi arată chipul.

Medicul veterinar Radu Cristea -:ste 
tînăr. Acum (după ultimele date fur
nizate de Direcţia generală judeţeană 
a agriculturii) funcţionează la C.A.P 
Ravăşel, ca şef al fermei zootehnice. 
Am vă-zut sectorul Iui de activitate. Ce 
să spunem? Am văzut o expresie cra
să a  „mersului de la sine“. O negli
jenţă cvasiprezentă, un snctor care dă 
impresia unor lucruri dc pe altă pla
netă: grajduri neîngrijite, în paragină, 
animale chinuite, o curte în care bă
lăriile tind să-şi stabilească împărăţia 
şi unde doar şerpii şi bufniţele vor fi 
..locatarii" de drept în scurt timp 
(dacă nu sc întreprind măsuri ener
gice de contracarare). Bineînţeles, şe
ful fermei, medicul veterinar Radu 
Cristea nu este singurul vinovat de a- 
ceastă jalnică stare în care se află zoo
tehnia la Răvaşel. Consiliul de con
ducere de aici mai speră încă în mi
nuni săvîrşite de un singur om, ţtfn 
timp -ce preşedintele sau inginerul şef 
dau din umeri şi din -colţ în colţ a- 
tunci crud li se adresează întrebarea: 
„Cum se explica o asemenea situaţie?"

Dar medicul veterinar Radu Cristea 
primeşte un salariu pentru funcţia sa. 
Şi c bine zis „pentru funcţia sa* 
pentru că vo'm vedea cum, paradoxal, 
se încalcă aici principiul socialist al 
retribuirii muncii. Şeful de fer-mă nu 
(primeşte bani după calitatea şi cantita
tea muncii.
Săptămîni în şir medicul veterinar Ra
du Cristea mu se prezintă la fer-mă, la 
Răvlşel. Pe unde îşi -pierde săptămî- 
nile de după ziua salari-ulu-i? Iată o 
î-ntr-ebare la ca-re -nu a putut răspunde 
nici medicul veterinar Nicolae Dura, 
director adjunct al Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii, L-a-m căutat 
zile în şir îa Răvăşeli pe -medicul vete
rinar Radu Cristea. Dar în zadar. „Nu 
vine decit -rax pe la moi, afirmă Au- 
ir;l Brad, preşedintele unităţii. Despre 
aportul său la bunul mers al produc
ţiei, ce să mai- spun?. . . .  Aşa ne chi
nuim“.

Nu a fose văzut în sector de două 
săptămânii. Şefii săi-, direcţi manifestă 
„îngăduinţă". Asta se cheamă atenţie 
la integrarea tineretului în producţie?

Nu nlai amintim că po Radu Cristea 
l-am întîlni la Păuca şi nici acolo vor
bele nu curgeau ... cu rgă to r... Cit 
vom tolera să ni se înşele încrederea?

La Chirpăr sínt evenimente. Oame
nii cei mai buni, cei mai -rnulţi^ e® 
zbat pentru producţii bune. Iată un 
exemplu. Tímárul Wilhelm Bakes, pre- 
şcdinicle cooperativei agricole. Alt e- 
xemplu — inginera Eugenia Lovin. $1 
în-că mulţi alţii. Adică oameni care 
ştiu — care trăiesc- di-n plin convinge
rea — că viaţa înseamnă muncă şt 
cinste, adică hărnicie şi demnitate co- 
lunista. Oameni lingă care ţi-i dc-a

mai -mare dragul să trăieşti. Zona Chir
părului este cunoscută ca punînd „pro-
bi-i-mc" deosebite. De aceea, aici s-a 
înfiinţat o îngrăşătorio de tineret tau
rin, -pentru a se exploata la maxi
mum condiţiile naturale zootehnice. 
Păşuni bune, ierburi excelente, oameni 
vestiţi în creşterea animalelor. Un prim 
an — prime piscuri urcate. In Chir- 
ipăr, în -urmă nu cu mulţi ani, s-c intra 
toamna numai cu caii, iar -carele tă
ceau cale grea prin noroaiele devenite 
„legendare“. S-a făcut înt-îi o cale, de 
la Agnita pînă la Chirpăr, pentru ca 
autobuzele să poată circula. Nu, să 
nu credeţi că familia Rusu, a celor 
şapte tractorişti — între care Virgil, 
şeful de- secţie d-e mecanizare, este 
omniprezent — -n-a ştiu-t cc-i Chir,pă
rul. Din contra, şefii îl acuză pe Vir
gil, că -n-u „ştie d-ccîr zîmbi". Dar me
canizatorii ştiu şi munci. Au pus 
la punct -multe procese zootehnice şi 
agrotehnice. La însilozări: 1 500 tone 
suplimentări. La îusămînţări — ritm 
accelerat.

.Ş i la zoo-t’-şhnic? „N‘u-1 simţim ală
turi de noi. Vorbesc de şeful fermei, 
medicul veterilnar Cornel Cucu. Avem 
iproble,me. Peste 200 tone de came de 
tineret bovin trebuie să livrăm în a- 
cese an. Am modernizat -2 grajduri. 
Am construit „grătare“. Pînă acum am 
livrat peste 250 tăura-şi. Beneficiarii 
externi sîn-t mulţumiţi. Şi azi am în
registrat 20 tăuraşi car;-vor ii livraţi. 
Pentru -noi, cele 700 grame s-por zil
nic în greutate înregistrat la fiecare 
tineret taurin e o perform anţă:' anul 
trecut ni se părea idealism. Şi -cred că 
la anul vom realiza 1 000 grame". -

Tehnicism? Nu. Simplă şi reala e- 
epno-mie de cuvinte. Tehnicianul .Wil
helm Bakes, fost mulgător, -ştie de 
limit că „viitorul e al hărniciei şi. al 
cinstei".

In .contrast d® aceste certe realizări.

Atena 1 — Corespondentul Agetv 
pres, Io* Badea, transmite: Preşedin
tele Gheorghios Papadopoulos l-a în
sărcina'®, luni, pe Spy,ros Markeziin-is, 
liderul fostului Partid Progresist, -cu 
formarea unul nou guvern, s-a anun
ţa® oficial în capitala Greciei. Premie
rul desemnat urmează să prezin-t-o şe
fului statului lista noului guvern sâm
bătă, 6 octombrie. Ceremonia de de
punere a jurâmîntul-ui de către mem
brii cabinetului a fost programată pen
tru 8 octombrie.

Actualul guvera — precizează »* 
Comunicat oficial — îşi va prezenta 
demisia la sfârşitul acestei săptămîni.

întru-cî® pînă la întrunirea parla
mentului — ai cărui membri vor fi 
desemnaţi în alegerile generale din 
1974 —, puterea este reprezentată, 
potrivit Constituţiei, de preşedintele 
Republicii, primul ministru va. iupune 
spre aprobare preşedintelui- Republicii 
propunerile sale cu privire îa- politica 
externă, precum şi î-n domeniile eco- 
in'o-miic şi social, pe care le va anunţa, 
'apoi, în  declaraţia program — preci
zează comunicatul citat.
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Microexpoziţie cu diferite produse cu acţionare pneumatică, realizate de 
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str. Uzinei nr. 7 
angajează de urgenţă:

ISj v — strungari 
£ — frezori
jijj — turnători

— lăcătuşi
Í  — sudor (pentru atelierul mecanic din Tălmaciuj. 
:■ Condiţiile de salarizare conform H.C.M. ,914^1968 
Í  şi Legii nr. 12/1971.
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U niversita tea populară Sibiu

Şantierul 52 construcţii căi ferate
Sibiu

Intrep*tinderea 
de piese auto Sibiu

Piaţa Gării nr. 6

angajează:
; — 40 muncitori necalificaţi 

— '3 şoferi
vt;>,
#  — 1 electrician forţă autorizat

anunţă pentru anul universitar 1973/1974, deschiderea cursurilor 
în 19 octombrie a.c.:

— limba franceză — anii I—II—III
— limba germană — anii I—II—III
— limba engleză — anii I—II—III
— limba italiană — anii I—II—III
precum şi cursul de radio-TV — aaii I—II şi III. 

Pentru absolvirea cursurilor se vor elibera diplome şi adeverinţe. 
Iuscrierile se fao zilnic la Palatul Astra, intre orele 10—12 şi 17—19. 

Taxa de curs este de lei 200, sumă ce se achită la înscriere. Se predau 
2 ore săptămînal, vinerea între orele 17—19 sau 19—21.

î — 3 electricieni instalaţii
[’ — 5 mecanici utilaje şi depanatori categoriile 5—6

if f  — 1 instalator
x 'l  _ . j  . - — 5 dulgheri

cu sediul în str. Sevastopol nr. 8, telefon 2 34 90, 
interior 122, recrutează personal după cum urmează:

— absolvenţi ai şcolii generale, în vîrstă de peste 
18 ani pentru meseria de ascuţitor de scule

— absolvenţi de liceu (băieţi şi fete) pentru 
cursul dc perfecţionare postliceal în meseria 
de lăcătuş

înscrierile se fac la serviciul personal pînă la data 
de 15 octombrie 1973.

5 zidari

Ţ Se asigviră cazare pe şantiere sau abonamente de 
I  călătorie gratuite pe C.F.R. sau I.R.T.A., plătite de 
i  unitate.

Mica publicitate a
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute 'de Legea X

CUMPĂR patefon Supraphon (nu
mai Supraphon). Telefon 7 45 66, după 
ora 21.

CUMPĂR acordeon Hohner, Scrieţi 
Iakab Margareta, Sibiu, post restant.

I  nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968. OFER garsonieră Bucureşti, cartier 
Drumul Taberei, doresc apartament 
sau similar Sibiu, Informaţii Hipodrom 
bloc N, apartament 48, Cîndca,

VIND căţeluşă pekinezl. Sibiu, str. 
Bucegi nr. 5.

VIND maşină tricotat ciorapi semi
automată. Sibiu, str. Nicovalei 19.

medicul veterinar Cornel Cucu cau şti« 
ce- est'; seriozitatea, deşi nu  ̂mulţi 
ani îl deis-para de t-înărul ipreşedi-nte.

— Am fost repartizat) la circa ve-, 
terinară. Am fos® la Direcţie. Tpva-* 
răşul Năstase nri’-a spus că »-am Jon 
la Chi-r-păr, dcc-ît la fenmă. Cum să 
primesc ferma, cînd circa -î-roi acorda 
o arie mai largă de cunoaştere a spe
ciilor? Aşa c ă . . .  -n-am cedat. De ce 
-nu mi se dă circa în primire? Ce, eu. 
sínt ,pe*,tru fermă? Nu poc să mă in. 
suit, făcînd această muncă (!!!). Aşa, 
că. . .  a k i  acu-m nu cedez. De ce să 
nu fiu cu la circă? Toată lumea ştio 
că 'la fermă este răspunderea mai ma
rc.

Aşa. se fac# că micdicu! v eteri nan
Cornel Cucu s» afla acum îmtr-o si
tuaţie gingaşă: „postul“ ds la circă 
este ocupat, postul de îa fermă — a- 
şijd’îri: preşedintele intervine direct îa. 
treburile fermei, încâlcind atribuţiile 
unui şef de fermă incompetent,

De ce luptă Cornel Cucu pentru un 
post la „circă“? Fuga de răspundere!! 
Vrea să stea degeaba şi să primească 
salariu, ceea ce -la fermă nu poat# 
face. ,

— Vina este a noa-stră, afirmă «ctua*
Iul iprima-r a-1 comunei, Chi-ri.on Scit# 
-tea. N-am ştiut să folosim cadrele teh4 
nice. Ne vom strădu-i să ac-ordăm fie-» 
căruia ..şansa" sa. j

— Adică?
— Aşa, fiecăruia după imulnca «af 1
Am discutat oro în şir despre in-*

-tegrarea specialistului în producţia a- 
gricolă. Şi medicul veterinar CoTnel 
Cu-cu p-a-rcă ar înţelege că singura 
cale a afirmării sociale este munca, 
cinsţea. Atunci cum să în-ţelegem *oi 
lipsurile nemotiv-a-te ale şefului dc fer
mă de la serviciu, necunoaşterea pro
blemelor fermei de el ca-re — cel pu
ţin scriptic — se află în fruntea a- 
cestei formaţii de producţie?

Am auzit şti angajamente. De ce să 
nu credem in acestea? La. cei -nici 25 
ani ai săi, medicul veterinar Cornel 
Cucu .poate şi trebuie să se .'realizeze, 
să dovedească oamenilor -în mijlocul 
cărora trăieşte că .osce -util societăţi.

GH. G-RAMTER

Secvenţe sibiene
in alb ş i... negru

Ar trebui puşi 
să plătească !

JoŢ 27 septembrie a.c„ trei cetăţeni 
au ajuns la locurile de muncă abia la 
ora 10. Nu_ pentru că n-ar fi vrut să 
ajungă la timp, nu fiindcă s-au sculat 
tîrziu, mi pentru _ că au fost bolnavi, 
Ci pentru că şoferul Ion Armenciu, 
salariat al I.Ţ.A., trecînd cu autobuzul 
spro Sibiu n-a vrut să oprească în 
staţia din satul Cornăţel! Astfel, cei 
trei salariaţi, în loc să sosească în Si
biu la 6,30, au ajuns aici cu trei orc 
mai tîrziu. „Acesta nu este unicul 
caz._ Situaţia se repetă în multe dimi
neţi. Am sesizat dc mai multe or' 
conducerea Autogării Sibiu*. (D. Matei, 
unul dintre reclamanţi). Ştiţi care este 
rezolvarea? Li se dau cetăţenilor nişte 
„motivări“ în care se arată că întîr- 
zierea a fost  ̂din vina întreprinderii 
dc transporturi! Pagube materiale, timp 
pierdut, nervi — acestea cine le „mo
tivează“? De ce nu sínt puşi să plă
tească acei şoferi „grăbiţi" .şi răuvoi
tori? Explicaţiile nu „încălzesc" pe 
nimeni. Poate doar pe cei caro le caută 
şi se ascund în dosul lor.

Magazinul „Gostat"
nr. 2

Simeni în mijlocul sezonului in oare 
cetăţenii sa aprovizionează pentru 
iarnă. Pieţele, unităţile cu legume şi 
fructe sin® luate ou asalt de către ce
tăţeni. Cămările aşteaptă, gata pregă
tite. Ce te faci însă cînd, pornind di
mineaţa devreme cu sacoşa goală, ajuns 
în oraş găseşti uşi încuiate şi rafturi 
pustii?
^  Miercuri,_ 26 septembrie a.c., la ora 
7,20, în piaţa 1 Mai doar o unitate 
a C.lLF, era deschisă şi bine aprovi
zionată cu de toate. Alături, magazinul 
„Gostat" nr, 2 te  întâmpina cu uşile 
ferecate — deşi după program tre
buia să fie deschis de la 7 — iar pe 
rafturi s tă teau ... cuminţi şî prăfuite: 
cuti; cu conserve de legume, sticle cu 
şampanie şi vin de Tîrnave .şi, într-un 
coş, mere şi pere de un verde veninos. 
Nimic altceva. In apropiere un alt 
chioşc „Legume şi fructe" nu fuse’sc 
încă „luat in primire“ dc responsabilul 
său. Lipsa dc interes, atrofierea spiri
tului dc răspundere şi nepăsarea nu 
fac casă bună cu comerţul modem şi 
cu nevoile consumatorilor!

Bună servire — 
succes comercial

Pe strada 1 Mai există o cofetărie 
— „Violeta* — mult mai strimtă ca 
altele, modestă şi liniştiă. Ar putea 
foarte bine să treacă neobservată. Şi 
totuşi, ea are nişte clienţi statornici. 
Pentru că aici cafeaua este cafea, pră
jiturile sírt® mereu proaspete, sucul şi 
sicola la gheaţă nu lipsesc, iar poli
teţea şi promptitudinea serviciului nu 
sin® niciodată trecute po planul al doi
lea. „Gase mai mari* ar putea lua 
exemplu, dacă n-au afla.® pînă acum 
că succesul cdmercial merge mină-a 
mînă cu buna servire.

D. IQNAŞCW
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